
У складу са чл. 38 Закона о удружењима („Службени гласник РС”, бр. 51/2009, 99/2011 и 44/2018-др.закон), чл. 6 Уредбе о средствима за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса које реализују удружења („Службени гласник РС”, бр. 16/18), чл. 4. Правилника о расподели средстава за финансирање програма/пројеката удружења и других организација цивилног друштва („Службени лист општине Нова Црња”, бр. 12/19) и Одлуком о буџету Општине Нова Црња  за 2019. годину („Службени лист општине Нова Црња”, бр. 24/18 и 8/19), председник општине , расписује

ЈАВНИ КОНКУРС 

ЗА

ФИНАНСИРАЊЕ  ПРОГРАМА / ПРОЈЕКАТА 

УДРУЖЕЊА И ДРУГИХ ОРГАНИЗАЦИЈА ЦИВИЛНОГ ДРУШТВА 

1. ПРЕДМЕТ И ЦИЉ ЈАВНОГ КОНКУРСА

Јавни конкурс има за циљ финансирање програма/пројеката за реализацију активности које се односе на јачање сарадње између владиног, невладиног и бизнис сектора; подстицање и развој привредних делатности(туризам, пољопривреда, занатство, стари и ретки занати, задругарство и др.); развој локалне заједнице; екологије, заштите животне средине и здравља грађана; афирмисање људских и мањиснких права; програми за образовање; програми за омладину; програми за стара лица; афирмисање демократизације локалне средине; развој цивилног друштва; социјално-хуманитарне активности (подршка социјално угроженим грађанима, подршка старим и особама са инвалидитетом, подршка особама ометеним у развоју и др.); културне баштине, неговање историјских тековина; волонтерство; заштита бораца ратних војних и цивилних инвалида; заштита и помоћ лицима лечених  од болести зависности; активности пензионерских организација; неформално образовање; афирмисање женских права; развој јавног информисања и други садржаји који доприносе убрзаном развоју општине Нова Црња и афирмацији грађанског активизма.

2. КРИТЕРИЈУМИ КОЈЕ УДРУЖЕЊЕ ПРЕДЛАГАЧ ПРОГРАМА ТРЕБА ДА ИСПУНИ

На конкурсу може да учествује удружење:

· које је регистровано у складу са Законом о удружењима („Службени гласник РС”, бр. 51/2009, 99/2011 и 44/2018-др.закон), које је регистровано на територији општине Нова Црња;

·  које програм / пројекат реализује на територији општине Нова Црња или ван територије општине Нова Црња а да својим активностима представља општину Нова Црња;

· које је директно одговорно за припрему и извођење програма/пројекта; 

· чији је годишњи извештај за претходну буџетску годину у складу са уговором о реализовању програма / пројекта  Комисија оценила као валидан 

3. ИЗНОС СРЕДСТАВА ПЛАНИРАН ЗА ФИНАНСИРАЊЕ  ПРОГРАМА / ПРОЈЕКАТА УДРУЖЕЊА


Укупан износ средстава планиран за финансирање програма / пројеката удружења у области активности које се односе на јачање сарадње између владиног, невладиног и бизнис сектора; подстицање и развој привредних делатности(туризам, пољопривреда, занатство, стари и ретки занати, задругарство и др.); развој локалне заједнице; екологије, заштите животне средине и здравља грађана; афирмисање људских и мањиснких права; програми за образовање; програми за омладину; програми за стара лица; афирмисање демократизације локалне средине; развој цивилног друштва; социјално-хуманитарне активности (подршка социјално угроженим грађанима, подршка старим и особама са инвалидитетом, подршка особама ометеним у развоју и др.); културне баштине, неговање историјских тековина ; волонтерство; заштита бораца ратних војних и цивилних инвалида; заштита и помоћ лицима лечених  од болести зависности; активности пензионерских организација; неформално образовање; афирмисање женских права; развој јавног информисања и други садржаји који доприносе убрзаном развоју општине Нова Црња и афирмацији грађанског активизма из буџета општине Нова Црња у 2019. години по овом конкурсу износи 2.000.000,00 динара.

4. РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ ПРОГРАМА / ПРОЈЕКАТА: 

Средства се додељују за програме / пројекте који ће се реализовати најкасније до 31.12.2019 године.

5. ОБАВЕЗНА КОНКУРСНА ДОКУМЕНТАЦИЈА КОЈУ ТРЕБА ДОСТАВИТИ:

Предлагач програма / пројекта обавезан је да достави следећу документацију:

1. Пријавни образац (који садржи образац за предлог пројекта и образац за буџет пројекта);

Пријавни образац треба попунити јасно и прецизно, искључиво на рачунару како би пријава могла да се процени на најбољи могући начин.

6. НАЧИН ПРИЈАВЉИВАЊА НА КОНКУРС


Комплетна конкурсна документација се доставља у једној запечаћеној коверти. Пријава се предаје на писарници општинске управе или шаље поштом на доле назначену адресу:

ОПШТИНА НОВА ЦРЊА

Комисији за спровођење поступка доделе средстава удружењима и другим организацијама цивилног друштва са назнаком:

„Конкурс за доделу средстава удружењима и другим организацијама цивилног друштва – 

НЕ ОТВАРАТИ” 

ЈНА 110 

23218 Нова Црња


Неблаговремене, непотпуне и неисправне пријаве Комисија неће узимати у разматрање, и исте ће бити одбијене. Неблаговременим ће  се сматрати оне пријаве које стигну у писарницу општинске управе општине Нова Црња након наведеног рока, без обзира на начин на који су достављене. Непотпуним ће се сматрати оне пријаве које не садрже сву документацију прописану конкурсом. Неисправним ће се сматрати оне пријаве које нису поднете на прописаном обрасцу или су поднете од стране неовлашћених лица, које су поднете у отвореној коверти и које су ручно писане. Неисправним ће се сматрати и следеће пријаве:уколико један учесник достави више од једне пријаве Комисија их неће узети у разматрање и исте ће бити одбијене.

У пријавном обрасцу тачка 2. Особље ангажовано на програму/пројекту- Ангажовање особа на програму/пројкету врши се у складу са Законом о раду и накнада не може прелазити 20% од одобрених средстава.

У пријавном обрасцу тачка 6. Буџет пројекта-износ који се тражи од локалне самоуправе не може бити већи од 200.000,00 динара.

Учесници конкурса не могу бити удружења којима није усвојен завршни Извештај за 2018.годину, односно удржења која су нису оправдала у складу са предложеним буџетом добијана средства у 2018. години.

Учесницима јавног конкурса којима буде одобрен износ средстава мањи од траженог, након доношења Одлуке а пре потписивања уговора обавезно достављају измењени буџет усклађен са Одлуком. 

Конкурсна документација може се преузети са интернет странице општине Нова Црња  www.sonovacrnja.org.rs

За додатне информације можете се обратити на број телефона  023/815-030 или путем електронске поште на адресу ncfinansije

 HYPERLINK "mailto:ncfinansije@gmail.com"
@gmail.com
7. РОКОВИ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПРИЈАВА НА ЈАВНИ  КОНКУРС И ОДЛУЧИВАЊЕ О ДОДЕЛИ СРЕДСТАВА УДРУЖЕЊИМА

1. Рок за подношење пријаве и предлога програма / пројекта на овај јавни  конкурс је  

до 10. септембра 2019. године до 12,00 часова.

2. Листа вредновања и рангирања пријављених програма/пројеката, коју утврђује конкурсна комисија биће објављен на огласној табли општине Нова Црња и интернет страници општине Нова Црња  www.sonovacrnja.org.rs и порталу е-Управа у року до 60 дана од дана истека рока за подношење пријава. Учесници јавног конкурса имају право увида у поднете пријаве и приложену документацију у року од три дана од дана објављивања листе . Учесници јавног конкурса имају право приговора Комисији у року од осам дана од дана објављивања листе. Одлуку о приговору учесника јавног конкурса доноси Комисија у року од 15 дана од дана његовог пријема.

3. Одлуку о избору програма/пројеката којима се из буџета општине Нова Црња додељују

средства, Председник општине донеће у року од 30 дана од дана пријема предлога Одлуке од стране комисије и биће објављена на огласној табли општине Нова Црња и интернет страници општине Нова Црња  www.sonovacrnja.org.rs .

Република Србија

Аутономна Покрајина Војводина

Општина Нова Црња

Председник општине

Број:I-401-29/19
Датум:26.08.2019. године

Н о в а  Ц р њ а                                                               

                                                                                    ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ 

                                                                                              Владимир Бракус
