ТЕХНИЧКЕ СПЕЦИФИКАЦИЈЕ
Изградња базена са забавним садржајима за децу у Српској Црњи
Врста, техничке карактерсистике ( спецификације), квалитет, количина и опис добара, радова или услуга, начин спровођења контроле и обезбеђивања гаранције квалитета, рок извршења, место извршења или испоруке добара, евентуалне додатне услуге и сл:
1. Врста поступка јавне набавке
Јавна набавка спроводи се путем отвореног поступка јавне набавке радова изградње отвореног дечијег базена са пратећом опремом.
 ЦПВ ознака 45212212 -  Радови на изградњи базена за пливање; 43324100 – Опрема за базене за пливање
Јавна набавка је обликована у Партије:

Партија 1 – Радови на изградњи базена
Партија 2 – Инсталација базенске технике
2.Квалитет 
Квалитет предметних добара мора бити у складу са Законом о планирању и изградњи, прописима, стандардима и нормативима из области изградње објеката и правилима струке.
3. Захтеви у погледу времена важења уговора, гарантног периода
Уговор се закључује на период до коначног завршетка радова према року из понуде изабраног понуђача а који не може бити дужи од 6 месеци од дана увођења извођача у посао.

Гарантни период за изведене радове и уграђену опрему према гаранцији произвођача а најмање 24 месеца од примопредаје радова.
4. Захтеви у погледу начина, рока и услова плаћања, и рока извођења радова
Рок извођења радова је 6 месеци од дана увођења извођача радова у посао.
Плаћање ће се вршти на следећи начин:

1. Авансно у износу до 50% вредности Уговора, у року од 15 дана од дана потписивања Уговора

2. Остатак у року од 45 дана  од службеног пријема уредно испостављене привремене или окончане ситуације.
ПАРТИЈА 1 – Радови на изградњи базена
Планирани дечији базен са пратећим садржајима рекреације и забаве налази се на катастарској парцели 2963/3 КО Српска Црња, укупне површине 2592м2 . Колски прилаз парцели и веза са јавним саобраћајем постоји преко парцеле 2969 КО Српска Црња на којој се налази постојећи велики базен. 
1. Архитектонско обликовање и материјализација дечијег базена
Изнад нивоа терена а испод нивоа постојећег базена 60цм налази се новопројектовани дечији базен 12*12,50м, површине 148,42м2 и дубине 30цм. Овај блок има свлачионице, тушеве, отворени базен и тоалет. У склопу базена налази се и компезација базена као и техничка просторија за постројење за филтрацију базена. Овај део објекта има засебни улаз са приступом са задње стране. Око базена се налази плажа у ширини од 3м која је као одвојена секундарна конструкција плоча на тлу. За улаз у базен обезбеђена су по два степеника са све четири стране базен.
2. Конструкција
Примарна констуркција је од армираног бетона. Хоризонтални конструктивни елементи  на објекту су АВ греде и хоризонтални серклажи који са АВ плочама различите дебљине чине круту таваницу која лежи на зиданим зидовима. Вертикалне носеће елементе чине зидани зидови од блока дебљине 20цм. Зидови су уоквирени хоризонталним и вертикалним серклажима у дебљини зиданих зидова. Објекат је фундиран на темељним тракама Т пресека ширине 60цм и висине 40цм и темељној плочи дебљине 40цм.
Тракасти темељи су на 80цм од површине тла. На ивицама и средини тракастих темеља налазе се стубови који носе корито базена које је од армираног бетона. Шупљина између стубова попуњава се бетонским блоковима. Сам базен и компезација базена су израђени као корито од армираног бетона. Техничка просторија је до нивоа коте плаже базена зидана бетонским блоковима на тракастим темељима а затим на горе гитер блоком 20см са бетонском плочом и хидроизолацијом равног непроходног крова.
Бетонске греде и стубови 20*20 и армиране са араматуром B500b. Сви елементи су конструктивно армирани са +/-2Ø14 и UØ8/20. 

Површина водене површине – 148,42м2

Бруто површина свлачионице са тоалетима и тушевима 23,94м2
Бруто површина базенске технике 28,70м2

ПАРТИЈА 2 – Инсталација базенске технике
Базен је димензија 11.6х12.5 м и пливачке дубине 0.3 м. Површина базена је 145 м2. Преливни канал је смештен по целом обиму базена. Шкољка базена је армирано – бетонске конструкције.Машинска сала за смештај базенске технике је површине око 27.4 м2, висине 422 цм у зони ван оквира базена, а 133 цм у зони испод шкољке базена. У оквиру машинске сале налази се компензациони резервоар површине око 24 м2.У оквиру машинске сале налази се муљна јама, која служи за прихват испуста из машинске сале, сливника базена и компензационог резервоара.

Јама се празни муљном пумпом. У машинској сали су смештене филтрационе пумпе, филтерско постројење са цевним разводом усиса, потиса и одвода вода од прања филтера, систем пуњења базена водом, електрокомандни орман, управљање и дозирање хемикалија и потребне електричне инсталације.

Филтрација воде

Предвиђен је А филтер Сериес 1 серије Ø2000. Као испуна користи се АФМ различитих гранулација. Подне филтрационе млазнице гурају воду према преливном каналу одакле се вода одводи на усис филтрационих пумпи. Допуна воде се врши преко аутоматске допуне воде, ниво сонди и електромагнетног вентила.

Систем за циркулацију и пречишћавање воде чине следећи елементи:

• Филтрационе млазнице,

• Систем за дозирање флокуланта,

• Пумпно – филтрационо постројење,

• Систем за мерење, управљање и дозирање пХ коректора и хлора,

• Систем за дозирање алгицида,

• Цевни развод од ПВЦ-а са арматуром и спојевима.

Аутоматска регулација постројења

Прво се врши пуњење водом за пиће базена. Регулација нивоа воде у базену врши се аутоматски помоћу регулатора допуне воде.

Када се базен напуни до подешеног нивоа врши се укључивање пумпе која преко филтерског уређаја почиње филтрацију базенске воде. Увођење воде у базен за купање врши се преко млазница које су уграђене у под базена. У нормалној експлоатацији (раду) базенска вода се филтрира и хемијски обрађује да би се добио захтевани квалитет воде за купање. Део воде који се губи услед распрскавања, испаравања и одношења од стране купача повећава концентрацију у води која циркулише, па се ова количина надокнађује додавањем свеже воде у базену, преко регулатора допуне водом. Предвиђен је прикључак за довод свеже воде капацитета 3.2 л/с. Хемијска обрада воде састоји се у додавању хемикалија и то аутоматски према количини воде која циркулише кроз филтерско постројење. Количину хемијских средстава која се додају треба подесити на лицу места у току експлоатације базена. У оквиру машинске сале налази се електрокомандни орман са свим потребним електроинсталацијама, укупне ел. снаге 16 кЊ.

Третман воде

Базенска вода садржи извесне нечистоће и загађиваче који се налазе у облику механичких честица, муља, командних или органских материја као што су микроорганизми или бактерије. Прво пуњење базена водом предвиђено је пијаћом водом из градског водовода. Спој са водоводном мрежом је на потисном воду филтрационе пумпе у машинској сали. По свом квалитету ова вода је потпуно беспрекорна у физичком, хемијском и биолошком погледу.

Базенска вода мора да задовољи захтеве према ДИН 19643. Процес пречишћавања воде подразумева одстрањивање нечистоћа (муља) са дна базена. По престанку коришћења базена од стране корисника, а при мировању воде у базенима таложи се извесна количина нечистоћа на дну базена, који се при поновном уласку купача подиже са дна, узмућује воду и чини је неугледном и нечистом.

Због тога се препоручује да се повремено овај фини талог покупи и одстрани из базена помоћу уређаја за чишћење дна. 

Отпадна вода која настаје приликом третмана базенске воде је она услед прања филтера и пражњења базена, комензационог резервоара и инсталација. Отпадна вода се преко муљне јаме препумпава у канализацију. Отпад који настаје приликом третмана базенске воде је отпад од амбалажа употребљених хемијских средстава и такав отпад потребно је уклонити у складу са Законом о управљању отпадом (''Сл. Гласник РС'', бр. 36/2009, 88/2010, 14/2016, 95/2018 – др. закон).

Филтрирање воде

Помоћу циркулационе пумпе вода се усисава, затим се креће кроз пумпу и батерију вентила до филтера где се задржавају нечистоће. Исфилтрирана, чиста вода потискује се даље кроз потисни цевовод до подних, филтрационих млазница и убацује натраг у базен. 
После филтрирања воде врши се подешавање пХ вредности на идеалан ниво од 7.2 до 7.6. Средство које се користи за одржавање пХ вредности је Х2СО4. Контрола и дозирање средства за пХ корекцију предвиђено је аутоматски, преко уређаја који узоркује воду из базена, врши мерења и на основу извршених мерења дозира потребну количину киселине. ПХ коректор се складишти у резервоару од 300 л.

Дезинфекција воде

По подешавању пХ вредности у базенску воду се додаје раствор хлора, помоћу дозирне пумпе са резервоаром. Хлорни раствор се додаје да би се извршила дезинфекција воде и уништавање заосталих потенцијално инфективних клица. Дезинфекција се врши хлорним раствором (најчешће раствором натријумхипохлорита) са 10-12 % активног хлора. Носилац дезинфекције је хипохлораста киселина која се ствара на бази хлора и базенске воде. Она се као електропозитивна чвршће веже за електронегативне молекуле бактерија, а тиме јаче делује на ензиме бактерија. Ензими се под дејством хлора денатуришу и онемогућавају живот бактерија.

Атракције

У оквиру дечијег базена постављене су следеће атракције:

 Атракција Мали талас, габаритних димензија 150цм џ 60цм џ 50цм. Атракција распршује воду навише под углом од 30º. Проток воде ка атракцији је 4 м3/х који остварује атракциона пумпа. На базену су постављене три овакве атракције у средишњем делу базена тако да распршују воду на три стране између осталих атракција.

 Атракција Делфин, габаритних димензија 78цм џ 62цм џ 121цм. Атракција испушта воду у млазу под углом од 90º. Проток воде ка атракцији је 4 м3/х који остварује атракциона пумпа. На базену су постављене две овакве атракције на плажи на средини ивице базена у растојању од 2.5 м тако да распршују воду на три стране између осталих атракција.

 Атракција Кит-Тобоган, габаритних димензија тела Кита 665.5 цм џ 196 цм које садржи тобоган и репа Кита димензија 195.5 цм џ 175цм. Проток воде ка атракцији је 15 м3/х који остварује атракциона пумпа. На базену су постављене две овакве атракције на крајевима две стране базена.
