ТЕХНИЧКЕ КАРАКТЕРИСТИКЕ

Јавна набавка број 17/2023 – Набавка, замена, реконструкција и санација котларнице за грејање
Врста, техничке карактерсистике ( спецификације), квалитет, количина и опис добара, радова или услуга, начин спровођења контроле и обезбеђивања гаранције квалитета, рок извршења, место извршења или испоруке добара, евентуалне додатне услуге и сл:

1.Квалитет 

Квалитет предметних добара мора бити у складу са важећим стандардима и правилницима о квалитету.

2. Начин спровођења контроле и обезбеђивање гаранције квалитета :

Према важећим законским и подзаконским актима као важећим стандардима за ову врсту добара и услуга.

3. Захтеви у погледу времена важења уговора

Уговор се закључује на одређено време, са роком важења од дана обостраног потписивања уговора до дана примопредаје и уграднје опреме.

4. Захтеви у погледу начина , рока и услова плаћања

Рок плаћања 45 дана  од службеног пријема исправно испостављене е-фактуре.
Понуђачу није дозвољено да поднесе понуду којом захтева аванс.

5. Техничка спецификација
Општина Нова Црња се сусреће са великим проблемом у виду искоришћења енергената за загревање просторија које чине општину Нова Црња. Котлови који се трнутно користе се налазе у застарелој котларници а стари су преко 40 година. Постојећи котлови су застарели и неефикасни за коришћење: један котао је предимензионисан пошто се на тај котао више не гереје школа. Други котао је био на мазут, па је после гасификације прерађен, користио се извесно време, а сада више није у функцији.

Општина је обезбедила основне услове за прикључење нових котлова, пошто је гасификовала све објекте који су предмет овог пројекта и поставила грејна тела, те је остала само набавка гасних котлова како би се прешло на економски исплатљивији енергетнт (гас). Пројекат обухвата постављање фасадних котлова од 48 kW независно на 3 зграде општинске управе што ће омогућити независну потрошњу по објектима и велику уштеду.

Циљ пројекта је прелазак на економичнији у еколошки иплатљивији енергент (гас) чиме ће се унапредити енергетска ефикасност и смањењти емисија CO2.

Објекти на којима ће се поставити нови котлови се налазе на катастарској парцели бр. 269 К.О. Нова Црња у улици ЈНА 110 Нова Црња. 
Објекати имају намену управних зграда. У њема су смештене канцеларије Општине  Нова Црња, суда и центра за социјални рад. Структура објекта након уградње нових котлова остаје непромењена, улаз у објекат је на уличној фасади. У објекат се улази кроз заштитни појас – ветробран. Из ветробрана се приступа холу и ходнику који су веза са канцеларијама у приземљу објекта. У функцији канцеларија су и два санитарна чвора. Преко пространог двокраког степеништа се приступа спрату објекта, где су такође смештене канцеларије. У служби канцеларија спрата су такође два санитарна чвора.

Зграда јединица локалне самоуправе, спратности (П+1), је слободностојећи објекат на кат.парцели бр.269, КО Нова Црња у Новој Црњи. Површина кат.парцеле на којој се налази објекат износи 43а99м2. Објекат је правоугаоног облика, окренут је својом дужом страном ка улици. Грађевинска линија објекта је удаљена од регулационе око 23,00м. Грађевинска линија суседних објеката се налази на сличним растојањима у односу на регулациону линију. Терен на ком је гради је раван, а земљиште добре носивости. Објекат је умерено изложен доминантним ветровима. Наспрамни објекти не спречавају инсолацију (доказује се анализом сенке најмање за карактеристичне дане равнодневнице и краткодневнице).

Загревање санитарне топле воде је електричним бојлерима. Грејање објекта је центално. У кругу комплекса се налази застарела котларница са нафтним котлом.

Кота терена је у односу на коту пода приземља објекта на коти -0,58м. Објекат је сталног карактера. Бруто површина приземља омеђена зидовима износи 395,84м2. Бруто развијена

грађевинска површина износи 791,68м2. Нето грејна површина приземља износи 338,58м2, нето грејна површина спрата износи 340,30м2. Објекат је грађен у мешовитом конструктивном систему, са зидовима од Опеке д=25цм, обострано малтерисаним, и стубовима по средини распона.

Међуспратна конструкција је ЛМТ. Завршна обрада подова је од ламината и керамичких плочица.

Подаци о термотехничким системима
Као извор снабдевања топлотом користи се нафта/мазут. Као потрошач користи се котао снаге веће од 100кW који је застарео и неопходно је да се избаци из употребе. У објекту је изведено топловодно радијаторско грејање, са пројектованим режимом 80/60. Грејна тела су алуминијумски чланкасти радијатори. Цевна мрежа је изведена од бакарних цеви, као доњи развод у поду објекта. Термостат за подешавање рада котла тј. температуре у простору је постављен у котларници. Могуће је подешавање температуре за различите сате током седам дана. Сама котларница је застарела и некада се користила за загревање више објеката (зграда): Зграде општине, зграде суда, О.Ш. Петефи Шандор, зграде пословних  услуга, зграде МУП-а и поште. Како се већина објеката одвојило и засебно решило грејање (на гас), исплативост котла тог капацитета и на енергент који није исплатив је неодржива. Из тог разлога је спроведена гасна мрежа и тежи се преласку на гасне котлове високе енергетске ефикасности.
Нови кондезациони гасни котлови (фасадни-тип Ц.3.3) предвиђени су за уградњу

-Зграда Општине

-Зграда Суда

-Зграда Центра за социјални рад

6. Обилазак локације за извођење радова

Понуђачу ће бити омогућено да изврши обилазак локације за извођење радова сваког радног дана (понедељак-петак до 12.00 часова).

Два дана пре намераваног обиласка локације представнику Наручиоца, писаним захтевом путем електронске поште на адресу opstina@novacrnja.rs, и заказати тачан термин када ће извршити обилазак локације. 
Захтев мора бити израђен на меморандуму понуђача и потписан од стране овлашћеног лица понуђача. Захтев мора да садржи назнаку „Захтев за обилазак локације ЈНОПБР 17/23”. У захтеву морају бити наведена овлашћена лица понуђача која ће извршити обилазак локације.

Обилазак локације је могуће извршити најдаље два дана пре рока који је одређен за подношење понуда. 
