APRIL 2024
	
	


Propisan je novi Obrazac 1 za podnošenje prijave za naknadu za zaštitu i unapređenje životne sredine – „eko taksu“
U „Sl. glasniku RS“, br. 30/2024 od 5. aprila 2024. godine objavljeni su novi podzakonski akti za primenu Zakona u delu koji se odnosi na naknadu za zaštitu i unapređenje životne sredine:

• Uredba o kriterijumima za određivanje aktivnosti koje utiču na životnu sredinu i iznosima naknada („Sl. glasnik RS“, br. 30/2024, dalje: Uredba) i
• Pravilnik o izgledu, sadržini i načinu dostavljanja prijave za naknadu za zaštitu i unapređivanje životne sredine („Sl. glasnik RS“, br. 30/2024, dalje: Pravilnik).

Oba podzakonska akta stupila su na snagu 6. aprila 2024. godine, pri čemu je prelaznim odredbama propisano:

• Postupci utvrđivanja i naplate naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine koji su započeti do dana stupanja na snagu ove Uredbe, okončaće se po propisima po kojima su započeti.

• Danom stupanja na snagu ove Uredbe prestaje da važi Uredba o kriterijumima za određivanje aktivnosti koje utiču na životnu sredinu prema stepenu negativnog uticaja na životnu sredinu koji nastaje obavljanjem aktivnosti, iznosima naknada (,,Službeni glasnik RS”, br. 86/19 i 89/19).

• Danom stupanja na snagu ovog Pravilnika prestaje da važi Pravilnik o  izgledu, sadržini i načinu dostavljanja prijave sa podacima od značaja za utvrđivanje naknade koju je obveznik naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine dužan da podnese organu jedinice lokalne samouprave, odnosno prijave koju je obveznik naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine dužan da podnese nadležnom organu jedinice lokalne samouprave, odnosno gradskoj upravi mesečno za preuzimanja, odnosno isporuke robe u toku meseca („Službeni glasnik RS", broj 93/19).

Podsetimo, Zakon je  izmenjen krajem oktobra 2023. godine (izmene su objavljene u „Sl. glasniku RS”, br. 92/2023 od 27. 10. 2023. godine), a izmene koje se odnose na naknadu za zaštitu i unapređenje životne sredine primenjuju se od 1. 1. 2024. godine. Ovim izmenama izvršena su dodatna preciziranja u vezi sa obveznicima ove naknade, a propisana su i oslobođenja od iste.

Jedna od novina jeste to da se prijava više ne podnosi do 31. jula, kako je prethodno bilo uređeno, već do 30. aprila. 
U nastavku se daju informacije sadržane u ova dva inovirana podzakonska akta.

Novom Uredbom kriterijumi za određivanje aktivnosti od uticaja nisu uređeni na bitno drugačiji način tako da se delatnosti obveznika naknade razvrstavaju prema stepenu negativnog uticaja. Uredbom su ispravljeni nedostaci i nedoumice koje su uočene u praktičnom postupanju, a izvršena su i usklađivanja sa izmenama Zakona. Iznos naknada koji je utvrđen prema stepenu negativnog uticaja delatnosti koju obavlja obveznik i razvrstavanja ostao je neizmenjen. 

 

Novim Pravilnikom izvršene su izmene sadržine Obrasca 1 Prijava za utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine za obavljanje aktivnosti koje utiču na životnu sredinu i Obrasca 2 Prijava za utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine za transport robe.
1 Kriterijumi za utvrđivanje visine naknade iz Uredbe

Visina naknade zavisi od stepena uticaja na životnu sredinu i veličine obveznika.

1.1 Stepen uticaja na životnu sredinu i pretežna delatnost obveznika naknade

U skladu sa članom 135. stav 1. Zakona osnovica naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine za obavljanje aktivnosti je stepen negativnog uticaja na životnu sredinu koje nastaje obavljanjem aktivnosti.

Bliži kriterijumi za određivanje aktivnosti koje utiču na životnu sredinu prema stepenu negativnog uticaja na životnu sredinu koji nastaje obavljanjem aktivnosti propisani su Uredbom.

Članom 2. stav 1. Uredbe propisano je da se kriterijumi za određivanje stepena negativnog uticaja aktivnosti koje utiču na životnu sredinu pravnih lica, preduzetnika i ogranka stranog pravnog lica utvrđuju u okviru pretežne delatnosti koju obavlja obveznik naknade, u sedištu ili izdvojenim poslovnim jedinicama. U skladu sa članom 2. stav 2. Uredbe, pod pretežnom delatnošću, u smislu ove uredbe, smatra se:

• ona delatnost koja je registrovana u odgovarajućem registru u skladu sa zakonom odnosno 
• delatnost čijim  obavljanjem je obveznik ostvario najviše prihoda u godini koja prethodi godini za koju se vrši utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine.

Dakle, osnovno pravilo je da obveznik naknadu plaća na osnovu pretežne delatnosti, koja je registrovana kod APR-a. Međutim, ukoliko od neke druge delatnosti ostvaruje najviše prihoda u godini koja prethodi godini za koju se vrši utvrđivanje naknade, utvrđivanje stepena negativnog uticaja na životnu sredinu vršiće se na osnovu te delatnosti od koje ostvaruje najviše prihoda, jer se ona, u smislu Uredbe, smatra pretežnom delatnošću. Pri tome, bez obzira koliko različitih delatnosti obveznik obavlja, samo jedna od njih se smatra pretežnom u smislu Uredbe: ona koja je kao pretežna registrovana u APR-u ili ona koja nije kao pretežna registrovana u APR-u ali od nje je obveznik u prethodnoj godini ostvario najviše prihoda.

Izvod iz Mišljenja br. 401-00-00119/2020-02 od 24. 2. 2020. godine:

„Pod pretežnom delatnošću, u smislu ove uredbe, smatra se ona delatnost koja je registrovana kod Agencije za privredne registre, kao i delatnost čijim je obavljanjem pravno lice i preduzetnik ostvario najviše prihoda u godini koja prethodi godini za koju se vrši utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine (član 2. stav 2. Uredbe).

Imajući u vidu da se kriterijumi za određivanje negativnog uticaja aktivnosti koje utiču na životnu sredinu utvrđuju u okviru pretežne delatnosti koju obavlja obveznik naknade, iznos naknade za plaćanje opredeljuje se samo se na osnovu jedne pretežne delatnosti pravnog lica. Prema tome, kada obveznik po pretežnoj šifri delatnosti pripada jednoj grupi koja npr. ima veliki uticaj na životnu sredinu, a najviše prihoda ostvaruje obavljanjem druge delatnosti koja nije registrovana kod Agencije za privredne registre, ta druga delatnost se u smislu Uredbe smatra pretežnom delatnošću, a iznos naknade za plaćanje određuje se u skladu sa stepenom negativnog uticaja koji ta (pretežna) delatnost ima na životnu sredinu, uključujući i slučaj da ima manji stepen uticaja na životnu sredinu od stepena uticaja delatnosti registrovane kod Agencije za privredne registre.”
Prema stepenu negativnog uticaja na životnu sredinu aktivnosti obveznika, dele se prema delatnosti na one koje imaju:

1) veliki uticaj na životnu sredinu;

2) srednji uticaj na životnu sredinu;

3) mali uticaj na životnu sredinu.

Delatnosti razvrstane prema navedenim kriterijumima date su u Prilogu, koji je sastavni deo Uredbe, pri čemu su za određene delatnosti u okviru naziva i opisa šifre delatnosti navedene aktivnosti obveznika (npr. određeni proizvodni kapacitet) koje su od uticaja na razvrstavanje u određeni stepen negativnog uticaja. Iz tog razloga iste oblasti, grane, odnosno podgrupe mogu biti razvrstane u različite grupe, s obzirom na stepen negativnog uticaja na životnu sredinu. Kada je šifra pretežne delatnosti obveznika razvrstana u više grupa delatnosti sa različitim uticajem na životnu sredinu, opredeljenje se vrši na osnovu dodatnih kriterijuma koji su navedeni u okviru Priloga Uredbe za konkretnu oblast, granu, odnosno grupu delatnosti (npr. proizvodni kapacitet, broj grla).  Dodatni kriterijumi propisani su za sledeće grane, grupe, odnosno oblasti:

• 01.4 Uzgoj životinja,

• 02.2 Seča drveća,

• 10.1 Prerada i konzervisanje mesa i proizvoda od mesa,

• 10.2 Prerada i konzervisanje ribe, ljuskara i mekušaca,

• 10.3 Prerada i konzervisanje voća i povrća,

• 10.4 Proizvodnja biljnih i životinjskih ulja i masti,

• 13.1 Priprema i predenje tekstilnih vlakana,

• 13.2 Proizvodnja tkanina,

• 13.3 Dovršavanje tekstila,

• 15.1 Štavljenje i dorada kože; proizvodnja putničkih i ručnih torbi i kaiševa; dorada i bojenje krzna

• oblast 17 Proizvodnja papira i proizvoda od papira,

• 23.1 Proizvodnja stakla i proizvoda od stakla,

• 23.3 Proizvodnja građevinskih materijala od gline,

• 24.51 Livenje gvožđa,

• 24.52 Livenje čelika,

• 25.1 Proizvodnja metalnih konstrukcija, 

• 25.50 Kovanje, presovanje, štancovanje i valjanje metala.

Isto tako, za određene delatnosti, obaveza plaćanja naknade zavisi od dodatnog kriterijuma u smislu kapaciteta delatnosti:

• 02.2 Čista seča drveća – područje na kome se prostire je veće od 10 ha i više;

• 03.22 Slatkovodne akvakulture – za salmonide godišnje proizvodnje 10 t i više; – za ciprinide površine 5 ha i veće.

Npr. obveznik čija je pretežna delatnost 02.2 Čista seča drveća plaća naknadu ukoliko je područje na kome se prostire veće od 10 ha, u kom slučaju se radi o delatnosti koja ima srednji uticaj na životnu sredinu. S druge strane, ukoliko je kapacitet niži od navedenih graničnih vrednosti, ova delatnost nije razvrstana u nižu kategoriju uticaja na životnu sredinu, pa zaključujemo da ovom obvezniku naknada neće biti ni utvrđivana.

U skladu sa članom 2. stav 5. Uredbe u slučaju da obveznik obavlja aktivnost na teritoriji više jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština u gradu čijim je posebnim aktima uređeno da se naknada utvrđuje za teritoriju gradske opštine, naknadu za zaštitu i unapređivanje životne sredine plaća na svim teritorijama na kojima obavlja aktivnost koja utiče na životnu sredinu prema stepenu negativnog uticaja pretežne delatnosti.
Pregledom Priloga Uredbe zaključujemo da su u isti uvrštene i delatnosti koje nisu bile obuhvaćene odredbama prethodno važeće uredbe, čime je taj propust otklonjen.

1.2 Šta se podrazumeva pod obavljanjem aktivnosti

U skladu sa članom 134. st. 3-5 Zakona:

• Pod obavljanjem aktivnosti podrazumeva se obavljanje delatnosti pravnog lica, preduzetnika i ogranka stranog pravnog lica u sedištu i izdvojenim poslovnim jedinicama.
• Pod izdvojenom poslovnom jedinicom, u smislu ovog zakona, podrazumevaju se poslovni prostor i poslovne prostorije izvan sedišta u kojima obveznik obavlja delatnost, kao i zemljište i prostorije na zemljištu koje služe za obavljanje delatnosti.

• Izdvojenom poslovnom jedinicom se smatra i obavljanje delatnosti na gradilištu u neprekidnom trajanju dužem od 12 meseci.

Na osnovu navedenog zaključujemo da obveznik podnosi prijavu svim JLS na teritoriji kojih obavlja aktivnost, a što podrazumeva obavljanje delatnosti:
• u sedištu,

• u izdvojenim objektima (kao što su npr. maloprodajni objekti, skladišta/magacini, distributivni centri),

• na izdvojenom zemljištu (ili prostorijama na njemu),

a ne npr. obavljanje delatnosti na terenu (npr. drumski prevoz tereta, ugradnja klima uređaja). 

Na primer, pravno lice ima sedište u Nišu a bavi se ugradnjom klima uređaja i u drugim gradovima. Prijavu treba podneti samo opštini prema sedištu obveznika, ukoliko se u drugim opštinama aktivnost ne obavlja preko izdvojenih organizacionih jedinica, već od slučaja do slučaja, odnosno po zahtevu klijenta (na lokaciji klijenta gde se klima ugrađuje).

Dodatno, postojanje nekog objekta na izdvojenoj lokaciji od sedišta obveznika, ne podrazumeva samo po sebi obavezu da se i toj JLS podnosi prijava, već će podnošenje prijave zavisiti od toga da li obveznik u tom objektu obavlja delatnost.

Mišljenje Ministarstva finansija br. 011-00-00806/2020-04 od 28. 12. 2020. godine:

„… To znači da predmet utvrđivanja naknade nije postojanje nepokretnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave, već obavljanje aktivnosti koje utiču na životnu sredinu. S tim u vezi, prema našem mišljenju, obveznik je dužan da podnese prijavu svim jedinicama lokalne samouprave na čijoj teritoriji se obavlja aktivnost od uticaja na životnu sredinu. Takođe, mišljenja smo da činjenica da li se obavljanje aktivnosti pravnog lica vrši preko lica koja su angažovana preko ugovora o radu ili nekom drugom ugovornom odnosu nije od uticaja na utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine.“

Kada je u pitanju iznajmljivanje nekretnina, prema našem mišljenju, prijavu podnosi samo obveznik kome je to pretežna delatnost. Međutim, kada je u pitanju obveznik kome to nije pretežna delatnost, ne podnosi prijavu JLS na čijoj teritoriji se nalaze investicione nekretnine, niti nekretnine namenjene prodaji. Svakako, zakupac koji obavlja aktivnosti iz Priloga Uredbe podnosi prijavu na teritoriji JLS na kojoj se nalazi objekat (zakupljeni) koji koristi za obavljanje svoje delatnosti. Stoga dodatno treba istaći da svojina nad imovinom (nepokretnošću) nije kriterijum na osnovu kojeg se procenjuje obaveza podnošenja prijave za utvrđivanje naknade JLS na čijoj teritoriji se nekretnina nalazi, već je izričiti kriterijum obavljanje delatnosti u/na toj nepokretnosti od strane obveznika naknade (bez obzira po kom pravnom osnovu koristi nepokretnost).

Kada su u pitanju privredni subjekti koji se bave izgradnjom građevina, oni prijavu podnose i JLS na čijoj teritoriji izvode radove na gradilištu, ali pod uslovom da obavljanje delatnosti na tom gradilištu neprekidno traje duže od 12 meseci. U suprotnom, ukoliko na gradilištu obavljaju delatnost neprekidno u periodu kraćem od 12 meseci, prijavu ne podnose JLS na kojoj se nalazi gradilište.

Stepen negativnog uticaja utvrđuje se na nivou obveznika (pravnog lica ili preduzetnika) na prethodno navedeni način, nezavisno od toga što u izdvojenim poslovnim jedinicama i sedištu može da obavlja različite delatnosti. 

To znači i da podaci koji se unose u obrazac prijave treba da budu isti za sve JLS, nezavisno od toga što obveznik ne obavlja iste aktivnosti, ili u istom obimu, u svim opštinama. Dakle, ako obveznik treba da podnese 7 prijava, svih 7 će biti sa identičnim podacima, a svaka JLS treba da vodi računa o tome da rešenjem utvrdi naknadu u srazmernom iznosu.

1.3 Razvrstavanje obveznika i iznos naknade

U skladu sa članom 136. stav 2. Zakona, visina naknade iz člana 134. stav 1. tačka 1) ovog zakona propisuje se aktom Vlade.

Članom 3. st. 1-3 Uredbe definisan je iznos naknade za kalendarsku godinu (u dinarima): 

	Obveznik naknade razvrstan kao:
	Negativan uticaj na životnu sredinu

	
	veliki
	srednji
	mali

	Veliko pravno lice
	2.000.000,00
	1.000.000,00
	500.000,00

	Srednje pravno lice
	500.000,00
	250.000,00
	125.000,00

	Malo pravno lice
	200.000,00
	100.000,00
	50.000,00

	Mikro pravno lice i preduzetnik
	20.000,00
	10.000,00
	5.000,00


U skladu sa članom 3. stav 6. Uredbe iznos naknade utvrđuje se za kalendarsku godinu, srazmerno periodu obavljanja aktivnosti.
U skladu sa članom 3. stav 4. Uredbe razvrstavanje obveznika na velika pravna lica i preduzetnike, srednja pravna lica i preduzetnike, mala i mikro pravna lica i preduzetnike, u smislu ove uredbe vrši se shodno zakonu kojim se uređuje računovodstvo. Podsetimo, u skladu sa članom 6. stav 6. Zakona o računovodstvu razvrstavanje u skladu sa kriterijumima vrši pravno lice, odnosno preduzetnik, samostalno na datum bilansa redovnog godišnjeg finansijskog izveštaja, i dobijene podatke koristi za narednu poslovnu godinu. Drugim rečima, pravno lice, odnosno preduzetnik samostalno se razvrstava na osnovu podataka iz finansijskih izveštaja za 2023. godinu, unetih u Poseban informacioni sistem Agencije, pri čemu utvrđenu veličinu koristi za narednu 2024. godinu.

Dodatno, stavom 5. ovog člana Uredbe dodatno je precizirano da preduzetnik koji porez na prihode od samostalne delatnosti plaća na paušalno utvrđeni prihod, iznos naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine plaća u iznosu propisanom za mikro pravna lica i preduzetnike.

Shodno članu 3. stav 7. Uredbe u slučaju da obveznik obavlja aktivnost na teritoriji više jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština u gradu čijim je posebnim aktima uređeno da gradska opština utvrđuje naknadu, iznos naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine, iz st. 1-3. ovog člana, plaća tako što se ukupan iznos obračunate naknade utvrđen prema pretežnoj delatnosti deli ukupnim brojem jedinica lokalne samouprave, uključujući i gradske opštine u gradu čijim je posebnim aktima uređeno da se naknada utvrđuje za teritoriju gradske opštine, srazmerno periodu obavljanja aktivnosti.

Stavom 1. člana 136. Zakona propisana je maksimalna visina naknade (i to u Prilogu 6, Tabeli 2. Zakona):

	Red. br.
	Predmet naknade
	Osnovica
	Maksimalan iznos naknade

	2.
	obavljanje određenih aktivnosti koje utiču na životnu sredinu
	stepen negativnog uticaja na životnu sredinu koji nastaje obavljanjem aktivnosti od uticaja na životnu sredinu
	do 0,4% ukupnog prihoda u prethodnoj godini, odnosno do 0,4% paušalno utvrđenog prihoda rešenjem poreskog organa za prethodnu godinu


 
Navedeno je istaknuto i u članu 137. stav 12. Zakona: iznos obračunate naknade ne može biti veći od 0,4% ukupnog prihoda obveznika naknade u godini koja prethodi godini za koju se vrši utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine. To znači da ako obveznik nema prihode u prethodnoj godini, neće postojati iznos naknade za plaćanje (jer je ona jednaka nuli). Ovo iz razloga što nije propisan neki minimalan iznos naknade (a jeste propisan maksimalni iznos), što znači da iznos koji će obveznik stvarno platiti može da bude nula dinara, ili niži od iznosa iz prethodne tabele (kod obveznika koji su imali relativno male prihode u prethodnoj godini).

2 Podnošenje prijave na novom Obrascu 1 propisanom novim Pravilnikom

Članom 138. stav 1. Zakona propisano je da je obveznik naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine iz člana 134. stav 1. tačka 1) ovog zakona, dužan je da podnese prijavu sa podacima od značaja za utvrđivanje naknade nadležnom organu JLS na čijoj teritoriji obveznik naknade obavlja aktivnost do 30. aprila.

Ukoliko obveznik obavlja delatnost na teritoriji više JLS, prijavu podnosi nadležnom organu na teritoriji svih JLS na kojima obavlja aktivnost.

Mišljenje Ministarstva finansija br. 011-00-01168/2022-04 od 16.12.2022:

„… naknada se plaća na svim teritorijama jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština na kojima obveznik obavlja aktivnost. Iznos naknade za plaćanje na nivou obveznika utvrđuje se na osnovu pretežne delatnosti koju obavlja obveznik, a plaćanje se vrši na svim teritorijama na kojima obveznik obavlja aktivnost.“

Izgled, sadržina i način dostavljanja prijave za naknadu za zaštitu i unapređivanje životne sredine sa podacima od značaja za utvrđivanje naknade (dalje: prijava) propisani su Pravilnikom.

U skladu sa članom 4. Pravilnika prijava za utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine za obavljanje aktivnosti koje utiču na životnu sredinu podnosi se na Obrascu 1. isključivo u elektronskom obliku organizacionoj jedinici lokalne samouprave nadležnoj za utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine. 
Izuzetno, prijava na Obrascu 1. za 2024. godinu se može podneti organizacionoj jedinici lokalne samouprave nadležnoj za utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine, odnosno gradskoj upravi neposredno ili putem pošte.

Obveznici koji se odluče da prijavu na Obrascu 1 dostave neposredno ili putem pošte, obrazac mogu preuzeti iz priloga Pravilnika (pretplatnicima našeg uzdanja Propisi.net prilog je dostupan direktno na linku http://dopuna.ingpro.rs/06PDF/107493-1.pdf. 

Član 2. Pravilnika bliže se propisuje sadržina Obrasca 1. Obrazac 1 sadrži: 

• podatke o  periodu za koji se podnosi prijava, 

• podatke o  vrsti prijave, 

• podatke o razlogu podnošenja prijave, 

• podatke o obvezniku, 

• podatke od značaja za utvrđivanje naknade, 

• podatke o početku obavljanja delatnosti/aktivnosti, 

• podatke o prestanku obavljanja delatnosti/aktivnosti i 

• napomenu.

Iz same sadržine Obrasca 1 može se zaključiti da se u zavisnosti od razloga podnošenja prijave dalje popunjavaju i određeni delovi prijave.

Prilikom podnošenja redovne prijave za utvrđivanje naknade za 2024. godinu obveznik istu podnosi za period od 1. 1. do 31. 12. 2024. godine.

2.1 Vrsta prijave 

Deo obrasca „Vrsta prijave” popunjavaju svi obveznici i u njega se unosi vrsta prijave koju obveznik podnosi, i to: 

1. prijava za period obavljanja aktivnosti ili 

2. izmenjena prijava u skladu sa zakonom kojim se uređuje poreski postupak i poreska  administracija.

Dakle, prilikom podnošenja prijave za 2024. godinu obveznik kao vrstu prijave bira „prijava za period obavljanja aktivnosti“. 

Što se tiče podnošenja izmenjene poreske prijave, podsetimo na odredbe člana 40. stav 1. Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji („Sl. glasnik RS“, br. 80/2002, … i 138/2022) kojima je propisano da ako poreski obveznik ustanovi da poreska prijava, koju je podneo Poreskoj upravi, sadrži grešku koja za posledicu ima pogrešno utvrđenu visinu poreske obaveze, odnosno propust druge vrste, dužan je da odmah, a najkasnije do isteka roka zastarelosti,  podnese poresku prijavu u kojoj su greška ili propust otklonjeni (izmenjena poreska prijava).

Dakle, izmenjenu prijavu obveznik naknade podnosi ukoliko inicijalno podnesena prijava sadrži grešku ili propust.

Takođe, obveznik koji podnosi prijavu usled promena koje utiču na utvrđivanje naknade (npr. otvaranje nove izdvojene poslovne jedinice na teritoriji JLS na kojoj pre toga nije obavljao aktivnost, registracija privremenog prekida obavljanja delatnosti preduzetnika i sl) NE podnosi izmenjenu prijavu već novu prijavu vrste „prijava za period obavljanja aktivnosti“, a u kojoj bira razlog podnošenja (konkretne promene) i popunjava i podatke u  delu 3 odnosno 4 Obrasca 1. 

2.2 Razlog podnošenja prijave 

Polje: „Razlog podnošenja prijave” popunjavaju svi obveznici i u polje se unosi jedan od sledećih razloga za podnošenje prijave i to: 

1. redovna prijava, 
2. početak obavljanja delatnosti, 

3. početak obavljanja aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave/gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada, 

4. početak privremenog prekida obavljanja delatnosti preduzetnika, 

5. nastavak obavljanja delatnosti preduzetnika nakon privremenog prekida, 

6. prestanak obavljanja aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave/gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada, 

7. prestanak obavljanja delatnosti.

Dakle, prilikom redovnog podnošenja prijave za 2024. godinu obveznik kao razlog podnošenja prijave bira „redovna prijava“.

2.3 Podaci o obvezniku

U Deo 1. „Podaci o obvezniku” koji popunjavaju svi obveznici unose se osnovni podaci o obvezniku koji podnosi prijavu za zaštitu i unapređivanje životne sredine i to: 

1.1 PIB obveznika, 

1.2. matični broj,

1.3 poslovno ime, 

1.4 adresu sedišta, 

1.5 podaci za odgovorno lice: ime i prezime, funkcija, broj telefona i adresu elektronske pošte,

1.6 naziv i šifru pretežne delatnosti registrovane u odgovarajućem registru, 

1.7 naziv i šifru delatnosti od koje je ostvareno najviše prihoda u godini koja prethodi godini za koju se vrši utvrđivanje naknade.

2.4 Podaci od značaja za utvrđivanje naknade

Deo 2 „Podaci od značaja za utvrđivanje naknade”, popunjavaju svi obveznici, osim novoosnovanih obveznika.

U polje 2.1. unosi se proizvodni kapacitet obveznika u slučaju da je razvrstavanje pretežne delatnosti u određeni stepen negativnog uticaja u Uredbi izvršen na osnovu dodatnog kriterijuma (a što je pojašnjeno u delu 1.1 ove informacije). 

U polje 2.2. unosi se stepen negativnog uticaja aktivnosti obveznika određen prema pretežnoj delatnosti obveznika i opredeljivanju te delatnosti u skladu sa Uredbom, i to: 

1. veliki uticaj, 

2. srednji uticaj, odnosno 

3. mali uticaj.

U polje 2.3. „ukupan prihod obveznika koji je ostvaren u prethodnoj godini” unosi se podatak o ukupnom prihodu obveznika iz bilansa uspeha, a paušalno oporezovan preduzetnik unosi podatak o paušalno utvrđenom prihodu iz rešenja poreskog organa za prethodnu godinu. 

Dakle, u polje 2.3 obveznici koji vode poslovne knjige unose podatak sadržan u AOP 1043 – Ukupni prihodi u obrascu Bilansa uspeha, ali tačan iznos u dinarima (a ne u hiljadama dinara). Radi se o ukupnoj vrednosti prihoda iskazanoj na računima klase 6: Prihodi. Preduzetnik paušalac unosi podatak o paušalno utvrđenom prihodu iz rešenja poreskog organa za prethodnu (2023.) godinu. 

U polje 2.4. unosi se veličina obveznika utvrđena u skladu sa propisom kojim se uređuje računovodstvo:

1. veliko, 

2. srednje, 

3. malo i 

4. mikro pravno lice, odnosno preduzetnik.

Radi se o veličini utvrđenoj prilikom podnošenja godišnjeg finansijskog izveštaja za 2023. godinu. Preduzetnici paušalci se za potrebe utvrđivanja naknade svrstavaju u kategoriju mikro pravnih lica odnosno preduzetnika.

U polje 2.5. „Ukupan broj jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština na čijoj teritoriji obavlja aktivnost od uticaja na životnu sredinu” unosi se ukupan broj jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština na čijoj teritoriji obveznik obavlja aktivnost.

2.5 Podaci o početku obavljanja delatnosti/aktivnosti

Deo 3. „Podaci o početku obavljanja delatnosti / aktivnosti” popunjavaju:

• novoosnovani obveznici, odnosno 

• obveznici koji prvi put otpočinju obavljanje aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave, odnosno gradske opštine, kao i 

• preduzetnici koji otpočinju obavljanje delatnosti nakon privremenog prekida obavljanja delatnosti.

Dakle, ovaj deo prijave ne popunjava se prilikom podnošenja redovne prijave. 

U polje 3.1. unosi se datum početka obavljanja delatnosti obveznika.

U polje 3.2. unosi se datum početka obavljanja aktivnosti obveznika na teritoriji jedinice lokalne samouprave, odnosno gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada za zaštitu i unapređivanje životne sredine.

U polje 3.3. unosi se datum nastavka obavljanja delatnosti preduzetnika nakon privremenog prekida obavljanja delatnosti.

2.6 Podaci o prestanku obavljanja delatnosti / aktivnosti

Deo 4. „Podaci o prestanku obavljanja delatnosti / aktivnosti”, popunjavaju obveznici koji prestaju da obavljaju delatnost, odnosno registruju privremeni prekid obavljanja aktivnosti.

Dakle, ovaj deo prijave ne popunjava se prilikom podnošenja redovne prijave. 

U polje 4.1. unosi se datum početka privremenog prekida obavljanja delatnosti preduzetnika.

U polje 4.2. unosi se datum prestanka obavljanja delatnosti zbog brisanja obveznika iz odgovarajućeg registra.

U polje 4.3. unosi se datum prestanka obavljanja aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave, odnosno gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada.

2.7 Napomena 

U deo 5. „Napomena” obveznik unosi druge podatke za koje smatra da su od značaja za utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine a za koje nije predviđeno posebno polje za unos.

