Utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine – „eko-takse” za 2024. godinu i podnošenje prijave na novom obrascu 1
Početkom aprila pretplatnike smo, objavom informacije u elektronskom časopisu, podsetili na obavezu podnošenja prijave za naknadu za zaštitu i unapređenje životne sredine za 2024. godinu, a zatim i na odredbe novih podzakonskih akata koji su doneti u svrhu primene Zakona o naknadama za korišćenje javnih dobara. Radi održanja kontinuiteta objave i kroz štampano izdanje časopisa, u nastavku teksta slede pojašnjenja u vezi sa utvrđivanjem naknade i podnošenjem prijave.

Podsećamo na to da je Zakon o naknadama za korišćenje javnih dobara (dalje: Zakon) izmenjen krajem oktobra 2023. godine (izmene su objavljene u „Službenom glasniku RS” br. 92/2023 od 27. 10. 2023. godine), s tim što se izmene koje se odnose na naknadu za zaštitu i unapređenje životne sredine primenjuju od 1. 1. 2024. godine. Tim izmenama dodatno su precizirani obveznici pomenute naknade, a propisana su i oslobođenja od iste.

Jedna od novina jeste to što se prijava više ne podnosi do 31. jula, kako je prethodno bilo uređeno, već do 30. aprila. 
Podzakonski akti za primenu Zakona u delu koji se odnosi na naknadu za zaštitu i unapređenje životne sredine su:

• Uredba o kriterijumima za određivanje aktivnosti koje utiču na životnu sredinu i iznosima naknada („Sl. glasnik RS” br. 30/2024 – dalje: Uredba) i
• Pravilnik o izgledu, sadržini i načinu dostavljanja prijave za naknadu za zaštitu i unapređivanje životne sredine („Sl. glasnik RS” br. 30/2024 – dalje: Pravilnik).
Oba podzakonska akta stupila su na snagu 6. aprila 2024. godine, pri čemu je prelaznim odredbama propisano da:

• postupci utvrđivanja i naplate naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine koji su započeti do dana stupanja na snagu Uredbe okončaće se po propisima po kojima su započeti;

• na dan stupanja na snagu Uredbe prestaje da važi Uredba o kriterijumima za određivanje aktivnosti koje utiču na životnu sredinu prema stepenu negativnog uticaja na životnu sredinu koji nastaje obavljanjem aktivnosti, iznosima naknada (,,Sl. glasnik RS” br. 86/19 i 89/19);

• na dan stupanja na snagu Pravilnika prestaje da važi Pravilnik o izgledu, sadržini i načinu dostavljanja prijave sa podacima od značaja za utvrđivanje naknade koju je obveznik naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine dužan da podnese organu jedinice lokalne samouprave, odnosno prijave koju je obveznik naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine dužan da podnese nadležnom organu jedinice lokalne samouprave, odnosno gradskoj upravi mesečno za preuzimanja, odnosno isporuke robe u toku meseca („Sl. glasnik RS” br. 93/19).

1 Obveznik naknade

U skladu sa članom 134. stav 1. Zakona obveznik naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine (dalje: naknada) jeste:

1) pravno lice, preduzetnik i ogranak stranog pravnog lica koje obavlja određene aktivnosti koje utiču na životnu sredinu;
2) vlasnik teretnih vozila, odnosno lica koja obavljaju transport nafte i naftnih derivata, odnosno sirovina, proizvoda i poluproizvoda hemijskih i drugih opasnih materija iz industrije ili za industriju, odnosno transport sirovina, proizvoda i poluproizvoda hemijskih i drugih opasnih materija namenjenih daljoj prodaji iz skladišta, na teritoriji jedinice lokalne samouprave sa statusom ugrožene životne sredine na području od značaja za Republiku Srbiju.

Iz same definicije obveznika naknade primećuje se da je fizičko lice brisano kao obveznik naknade. Ta izmena svakako neće imati uticaja u praksi pošto se ni do sada nije utvrđivala naknada fizičkom licu (podzakonskim aktom nije bio uređen bliži način utvrđivanja, plaćanja, kao ni visina naknade). Osim toga, propisano je da je ogranak stranog pravnog lica obveznik te naknade.

Važno je podsetiti na još neke specifične slučajeve obveznika naknade, ali pre toga i na to da su Uredbom utvrđeni bliži kriterijumi za određivanje aktivnosti koje utiču na životnu sredinu prema stepenu negativnog uticaja na životnu sredinu koji nastaje obavljanjem aktivnosti, kao i iznosi naknada za zaštitu i unapređenje životne sredine. Odredbe Uredbe od značaja su i prilikom definisanja obveznika naknade u specifičnim slučajevima, prvenstveno iz ugla razmatranja lica koja se ne registruju u APR-u, kao i obveznika koji ne primenjuju Zakon o računovodstvu, pa se samim tim ni ne razvrstavaju u skladu sa tim zakonom (niti podnose finansijske izveštaje). 

Obveznik naknade je i privredno društvo u postupku stečaja ili likvidacije, s obzirom na to da i dalje obavlja aktivnosti, tako da je dužno da sačinjava i dostavlja redovne finansijske izveštaje. U tom postupku se i razvrstava u skladu sa odredbama Zakona o računovodstvu.

Udruženja i druge nedobitne organizacije (tzv. druga pravna lica) koje se finansiraju isključivo od članarina, članskih doprinosa, donacija, dotacija, subvencija i sl. oslobođene su plaćanja naknade u skladu sa članom 138a stav 1. tačka 3) Zakona. Znači, udruženja i druge nedobitne organizacije koje ostvaruju prihode na tržištu od prodaje dobara odnosno usluga (da bi to radile, u obavezi su da registruju obavljanje privredne delatnosti) jesu obveznici naknade i imaju obavezu podnošenja prijave. Što se tiče visine naknade tih obveznika, ona se utvrđuje u skladu sa opštim pravilima koja važe za sve obveznike. To dalje znači da naknada ne može da bude viša od 0,4% od ukupnog prihoda obveznika naknade u prethodnoj godini, pri čemu je Ministarstvo finansija u Mišljenju br. 011-00-00531/2020-04 od 20. 1. 2023. godine zauzelo stav da „prihodi od subvencija, premija, dotacija, donacija i sl. spadaju u poslovne prihode, a da ukupan iznos naknade koju jedan obveznik plaća ne može biti veći od 0,4% godišnjeg prihoda ostvarenog u godini koja prethodi godini za koju se utvrđuje naknada (uključujući i prihode od subvencija, premija, dotacija, donacija).”

Prema našem mišljenju, obveznici naknade nisu predstavništva ni ogranci domaćih privrednih društava. Naime, prema članu 567. Zakona o privrednim društvima, ogranak privrednog društva je izdvojeni organizacioni deo privrednog društva na teritoriji Republike Srbije, preko kog društvo obavlja delatnost u skladu sa zakonom. Ogranak nema svojstvo pravnog lica, a u pravnom prometu istupa u ime i za račun privrednog društva, pri čemu privredno društvo neograničeno odgovara za obaveze prema trećim licima koje nastanu pri poslovanju njegovog ogranka. Imajući u vidu navedeno, smatramo da je za obavljanje delatnosti ogranka obveznik naknade privredno društvo u čije ime i za čiji račun ogranak istupa u pravnom prometu. Za svrhe utvrđivanja naknade iznos naknade određuje se prema delatnosti pravnog lica. Uz to, shodno članu 574. Zakona o privrednim društvima, predstavništvo stranog privrednog društva je njegov izdvojeni organizacioni deo koji može da obavlja prethodne i pripremne radnje u cilju zaključenja pravnog posla tog društva, ali nema svojstvo pravnog lica. Predstavništvo može da zaključuje samo pravne poslove povezane sa svojim tekućim poslovanjem. Dakle, predstavništva nisu obveznici naknade, s obzirom na to da nemaju svojstvo pravnog lica. 

Prema našem mišljenju, fizičko lice koje je nosilac registrovanog poljoprivrednog gazdinstva, uključujući ono koje je evidentirano kao obveznik PDV-a, nije obveznik naknade, imajući u vidu da se pretežna delatnost koju to fizičko lice obavlja ne registruje u APR-u, odnosno u drugom posebnom registru, a upravo se kriterijum za određivanje negativnog uticaja aktivnosti koje utiču na životnu sredinu pravnih lica i preduzetnika utvrđuje u okviru pretežne delatnosti koju obavlja obveznik naknade. Osim toga, preduzetnik poljoprivrednik poslovne knjige vodi po sistemu prostog knjigovodstva, što znači da ne primenjuje Zakon o računovodstvu, ne podnosi finansijske izveštaje na objavljivanje niti se razvrstava u skladu sa tim zakonom. Isto važi i za fizičko lice koje je evidentirano kao obveznik PDV-a (tzv. preduzetnik drugo lice). Dakle, ni ono nije obveznik plaćanja naknade.

Neaktivna pravna lica su obveznici naknade i u obavezi su da podnesu prijavu. Međutim, kako ta lica nemaju prihode iz prethodne godine, svakako neće postojati naknada za plaćanje jer ista ne može da bude veća od 0,4% od ukupnog prihoda u prethodnoj godini. Naime, u skladu sa članom 137. stav 12. Zakona, ukupan iznos naknade koju obveznik iz člana 134. stav 1. tačka 1) navedenog zakona plaća ne može da bude veći od 0,4% od ukupnog prihoda u prethodnoj godini.

Podsećamo na to da su obveznici naknade svi preduzetnici, nezavisno od načina oporezivanja, što znači i preduzetnici paušalci koji, iako se ne razvrstavaju po Zakonu o računovodstvu, za potrebe utvrđivanja visine naknade pripadaju kategoriji mikro obveznika.

Članom 137. stav 13. Zakona sada je precizirano i da se za paušalno oporezovanog preduzetnika pod ukupnim prihodom smatra paušalno utvrđen prihod rešenjem poreskog organa za prethodnu godinu. Članom 137. stav 2. Zakona dodatno je precizirano da se pravnom licu, odnosno preduzetniku i ogranku stranog pravnog lica naknada ne utvrđuje za kalendarsku godinu u kojoj su osnovani odnosno registrovani. Novoosnovani obveznici dužni su da podnesu prijavu, ali naknada im neće biti utvrđena. Naime, u skladu sa članom 138. stav 3. Zakona, obveznik koji je počeo da obavlja delatnost, obveznik koji je registrovao privremeni prekid ili prestao da obavlja delatnost dužan je da organu nadležnom za utvrđivanje naknade u roku od 15 dana od dana registrovanja promene na propisanom obrascu dostavi podatke od značaja za utvrđivanje naknade.

1.1 Oslobođenja od plaćanja naknade i podnošenja prijave

Članom 138a Zakona propisano je da naknadu za zaštitu i unapređivanje životne sredine ne plaća:
1) direktni i indirektni korisnik budžetskih sredstava, stambene zajednice i organizacije obaveznog socijalnog osiguranja;

2) preduzetnik za vreme prekida obavljanja delatnosti koju registruje u skladu sa zakonom o registraciji;
3) udruženje – nedobitna organizacija, crkva i verska zajednica, koje se finansira isključivo od članarina, članskih doprinosa, donacija, dotacija, subvencija i sl.;

4) upravljač nacionalnog parka, javno preduzeće koje gazduje šumama i šumskim zemljištem.

Navedena lica nemaju obavezu podnošenja prijave.

U vezi sa oslobođenjem od plaćanja naknade za preduzetnika koji je registrovao privremeni prekid obavljanja delatnosti dodatno pojašnjenje sadrži Mišljenje Ministarstva finansija br. 168337 2023 10520 004 000 011 001 od 2. 2. 2024. godine: Dakle, prema našem mišljenju, i za periode utvrđivanja naknade pre 2024. godine kada nije bilo posebno zakonom uređeno da naknadu za zaštitu i unapređivanje životne sredine ne plaća preduzetnik za vreme prekida obavljanja delatnosti, naknada se ne utvrđuje za vreme prekida obavljanja delatnosti pod uslovom da je prekid obavljanja delatnosti registrovan u skladu sa propisima kojima se uređuje registracija privrednih subjekata. Naime, preduzetnik za vreme privremenog prekida obavljanja delatnosti ne obavlja aktivnost (delatnost) i ne može da vrši uticaj na životnu sredinu. Takođe, napominjemo da je preduzetnik bio dužan da o (privremenom) prekidu obavljanja delatnosti obavesti nadležni organ jedinice lokalne samouprave u roku od 15 dana od dana nastanka promene imajući u vidu da se radi o podatku koji je od značaja za utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine.
Ministarstvo finansija je u Mišljenju br. 011-00-00531/2020-04 od 20. 1. 2023. godine takođe ukazalo na to da je „nadležno ministarstvo u mišljenju broj 110-00-78/20-09 od 28. decembra 2020. godine dalo mišljenje da sindikalne organizacije nisu obveznici plaćanja naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine, osim u slučaju da obavljanjem delatnosti ostvaruju prihod.”

2 Kriterijumi za utvrđivanje visine naknade

Visina naknade zavisi od stepena uticaja na životnu sredinu i veličine obveznika.

2.1 Stepen uticaja na životnu sredinu i pretežna delatnost obveznika naknade

U skladu sa članom 135. stav 1. Zakona osnovica naknade za zaštitu i unapređenje životne sredine za obavljanje aktivnosti je stepen negativnog uticaja na životnu sredinu koji nastaje obavljanjem aktivnosti. Bliži kriterijumi za određivanje aktivnosti koje utiču na životnu sredinu prema stepenu negativnog uticaja na životnu sredinu koji nastaje obavljanjem aktivnosti propisani su Uredbom.
Članom 2. stav 1. Uredbe propisano je da se kriterijumi za određivanje stepena negativnog uticaja aktivnosti koje utiču na životnu sredinu pravnih lica, preduzetnika i ogranka stranog pravnog lica utvrđuju u okviru pretežne delatnosti koju obavlja obveznik naknade u sedištu ili izdvojenim poslovnim jedinicama. U skladu sa članom 2. stav 2. Uredbe, pod pretežnom delatnošću u smislu te uredbe smatra se:

• ona delatnost koja je registrovana u odgovarajućem registru u skladu sa zakonom, odnosno 
• delatnost čijim je obavljanjem obveznik ostvario najviše prihoda u godini koja prethodi godini za koju se vrši utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređenje životne sredine.

Dakle, osnovno pravilo je da obveznik naknadu plaća na osnovu pretežne delatnosti, koja je registrovana u APR-u. Međutim, ukoliko od neke druge delatnosti ostvaruje najviše prihoda u godini koja prethodi godini za koju se vrši utvrđivanje naknade, utvrđivanje stepena negativnog uticaja na životnu sredinu vršiće se na osnovu te delatnosti od koje ostvaruje najviše prihoda, jer se ona, u smislu Uredbe, smatra pretežnom delatnošću. Pri tome, bez obzira na to koliko različitih delatnosti obveznik obavlja, samo jedna od njih smatra se pretežnom u smislu Uredbe – ona koja je kao pretežna registrovana u APR-u ili ona koja nije kao pretežna registrovana u APR-u, ali od nje je obveznik u prethodnoj godini ostvario najviše prihoda.

Iz Mišljenja br. 401-00-00119/2020-02 od 24. 2. 2020. godine:

Pod pretežnom delatnošću, u smislu ove uredbe, smatra se ona delatnost koja je registrovana kod Agencije za privredne registre, kao i delatnost čijim je obavljanjem pravno lice i preduzetnik ostvario najviše prihoda u godini koja prethodi godini za koju se vrši utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine (član 2. stav 2. Uredbe).
Imajući u vidu da se kriterijumi za određivanje negativnog uticaja aktivnosti koje utiču na životnu sredinu utvrđuju u okviru pretežne delatnosti koju obavlja obveznik naknade, iznos naknade za plaćanje opredeljuje se samo se na osnovu jedne pretežne delatnosti pravnog lica. Prema tome, kada obveznik po pretežnoj šifri delatnosti pripada jednoj grupi koja npr. ima veliki uticaj na životnu sredinu, a najviše prihoda ostvaruje obavljanjem druge delatnosti koja nije registrovana kod Agencije za privredne registre, ta druga delatnost se u smislu Uredbe smatra pretežnom delatnošću, a iznos naknade za plaćanje određuje se u skladu sa stepenom negativnog uticaja koji ta (pretežna) delatnost ima na životnu sredinu, uključujući i slučaj da ima manji stepen uticaja na životnu sredinu od stepena uticaja delatnosti registrovane kod Agencije za privredne registre.
Prema stepenu negativnog uticaja na životnu sredinu, aktivnosti obveznika dele se na one koje imaju:

1) veliki uticaj na životnu sredinu,

2) srednji uticaj na životnu sredinu ili

3) mali uticaj na životnu sredinu.

Delatnosti razvrstane prema navedenim kriterijumima pobrojane su u Prilogu, koji je sastavni deo Uredbe, pri čemu su za određene delatnosti u okviru naziva i opisa šifre delatnosti navedene aktivnosti obveznika (npr. određeni proizvodni kapacitet) koje su od uticaja na razvrstavanje u određeni stepen negativnog uticaja. Iz tog razloga iste oblasti, grane, odnosno podgrupe mogu da budu razvrstane u različite grupe, s obzirom na stepen negativnog uticaja na životnu sredinu. Kada je šifra pretežne delatnosti obveznika razvrstana u više grupa delatnosti sa različitim uticajem na životnu sredinu, opredeljenje se vrši na osnovu dodatnih kriterijuma koji su navedeni u okviru Priloga Uredbe za konkretnu oblast, granu, odnosno grupu delatnosti (npr. proizvodni kapacitet, broj grla). Dodatni kriterijumi propisani su za sledeće grane, grupe, odnosno oblasti:

• 01.4 Uzgoj životinja,
• 02.2 Seča drveća,
• 10.1 Prerada i konzervisanje mesa i proizvoda od mesa,
• 10.2 Prerada i konzervisanje ribe, ljuskara i mekušaca,
• 10.3 Prerada i konzervisanje voća i povrća,
• 10.4 Proizvodnja biljnih i životinjskih ulja i masti,
• 13.1 Priprema i predenje tekstilnih vlakana,
• 13.2 Proizvodnja tkanina,
• 13.3 Dovršavanje tekstila,
• 15.1 Štavljenje i dorada kože; proizvodnja putničkih i ručnih torbi i kaiševa; dorada i bojenje krzna;
• 17 Proizvodnja papira i proizvoda od papira,
• 23.1 Proizvodnja stakla i proizvoda od stakla,
• 23.3 Proizvodnja građevinskih materijala od gline,
• 24.51 Livenje gvožđa,
• 24.52 Livenje čelika,
• 25.1 Proizvodnja metalnih konstrukcija, 
• 25.50 Kovanje, presovanje, štancovanje i valjanje metala.
Isto tako, za određene delatnosti obaveza plaćanja naknade zavisi od dodatnog kriterijuma u smislu kapaciteta delatnosti:

• 02.2 Čista seča drveća – područje na kom se prostire veće je od 10 ha i više;
• 03.22 Slatkovodne akvakulture – za salmonide godišnje proizvodnje 10 t i više, a za ciprinide površine 5 ha i veće.
Na primer, obveznik čija je pretežna delatnost 02.2 Čista seča drveća plaća naknadu ukoliko je područje na kom se prostire veće od 10 ha, pri čemu se radi o delatnosti koja ima srednji uticaj na životnu sredinu. S druge strane, ukoliko je kapacitet niži od navedenih graničnih vrednosti, ta delatnost nije razvrstana u nižu kategoriju uticaja na životnu sredinu, pa se zaključuje da pomenutom obvezniku naknada neće biti ni utvrđivana.

Određenim delatnostima izmenjen je stepen negativnog uticaja – prethodno su bile određene kao da imaju veliki i srednji stepen uticaja na životnu sredinu, pa je konkretizovan stepen uticaja, tj. otklonjena je nedoumica da li imaju veliki ili srednji uticaj na životnu sredinu. Sledećim delatnostima određen je stepen negativnog uticaja:

• grana 10.5 Proizvodnja mlečnih proizvoda – razvrstana je samo u srednji uticaj (brisana iz velikog uticaja) i brisan je dodatni kriterijum;
• grana 13.9 Proizvodnja ostalog tekstila – samo srednji uticaj (brisana iz velikog uticaja);
• grana 23.2 Proizvodnja vatrostalnih proizvoda – određen je veliki uticaj (brisana iz srednjeg uticaja);
• grana 23.5 Proizvodnja cementa, kreča i gipsa – određen je veliki uticaj (brisana iz srednjeg uticaja);
• grane 23.6 Proizvodnja proizvoda od betona, cementa i gipsa, 23,7 Sečenje, oblikovanje i obrada kamena i 23.9 Proizvodnja brusnih i ostalih nemetalnih proizvoda – razvrstane su u srednji uticaj (brisane iz velikog uticaja);
• grane 25.2 Proizvodnja metalnih cisterni i kontejnera, 25.3 Proizvodnja parnih kotlova, osim za centr. grejanje, 25.6 Obrada i prevlačenje metala i mašinska obrada metala, 25.7 Proizvodnja sečiva, alata i metalne robe i 25.9 Proizvodnja ostalih metalnih proizvoda brisane su iz velikog uticaja (samo srednji uticaj).
Delatnosti kojima je propisan kapacitet proizvodnje kao dodatni kriterijum za određivanje stepena negativnog uticaja, u pogledu kojih je u prethodnom periodu zbog nenavođenja dodatnog kriterijuma u okviru drugog stepena uticaja bilo nejasno koji je stepen uticaja ako obveznik ima kapacitet do propisanog ili preko propisanog, navedene su u produžetku:

• grupa 1.49 Uzgoj ostalih životinja;
• grana 15.1. Štavljenje i dorada kože, proizvodnja torbi i kaiševa – uveden je dodatni kriterijum i u velikom i u srednjem uticaju;
• grupa 24.51 Livenje gvožđa – kapaciteta preko 20 t na dan – razvrstana je u srednji uticaj sa dodatnim kriterijumom (prethodno samo u velikom uticaju sa dodatnim kriterijumom);
• grupa 24.52 Livenje čelika – kapaciteta preko 20 t na dan – razvrstana je u srednji uticaj sa dodatnim kriterijumom (prethodno samo u velikom uticaju sa dodatnim kriterijumom);
• grana 25.1. Proizvodnja metalnih konstrukcija – uveden je dodatni kriterijum i za veliki uticaj (prethodno u srednjem uticaju bio propisan dodatni kriterijum);
• grupa 25.50 Kovanje, presovanje, štancovanje i valjanje metala – dodat je dodatni kriterijum u srednjem uticaju (prethodno je bio u velikom uticaju preko određenog kapaciteta).
Delatnosti iz sektora O – Državna uprava i obavezno socijalno osiguranje brisane su iz Priloga Uredbe (jer su prema Zakonu oslobođene plaćanja).

U skladu sa članom 2. stav 5. Uredbe, u slučaju da obveznik obavlja aktivnost na teritoriji više jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština u gradu čijim je posebnim aktima uređeno da se naknada utvrđuje za teritoriju gradske opštine, naknadu za zaštitu i unapređenje životne sredine plaća na svim teritorijama na kojima obavlja aktivnost koja utiče na životnu sredinu prema stepenu negativnog uticaja pretežne delatnosti.
Pregledom Priloga Uredbe može da se zaključi da su u isti uvrštene i delatnosti koje nisu bile obuhvaćene odredbama prethodno važeće uredbe, čime je otklonjen očigledan propust donosioca prethodno važeće uredbe.

2.2 Šta se podrazumeva pod obavljanjem aktivnosti

U skladu sa članom 134. st. 3–5. Zakona:

• pod obavljanjem aktivnosti podrazumeva se obavljanje delatnosti pravnog lica, preduzetnika i ogranka stranog pravnog lica u sedištu i izdvojenim poslovnim jedinicama;

• pod izdvojenom poslovnom jedinicom, u smislu tog zakona, podrazumevaju se poslovni prostor i poslovne prostorije izvan sedišta u kojima obveznik obavlja delatnost, kao i zemljište i prostorije na zemljištu koje služe za obavljanje delatnosti;

• izdvojenom poslovnom jedinicom smatra se i obavljanje delatnosti na gradilištu u neprekidnom trajanju dužem od 12 meseci.

Na osnovu navedenog zaključujemo da obveznik podnosi prijavu svim JLS na čijim teritorijima obavlja aktivnost, što podrazumeva obavljanje delatnosti:
• u sedištu,

• u izdvojenim objektima (kao što su npr. maloprodajni objekti, skladišta/magacini, distributivni centri),

• na izdvojenom zemljištu (ili prostorijama na njemu),

a ne npr. obavljanje delatnosti na terenu (npr. drumski prevoz tereta, ugradnja klima-uređaja). 

Na primer, pravno lice ima sedište u Nišu, a bavi se ugradnjom klima-uređaja i u drugim gradovima. Prijavu treba podneti samo opštini prema sedištu obveznika ukoliko se u drugim opštinama aktivnost ne obavlja preko izdvojenih organizacionih jedinica, već na terenu od slučaja do slučaja, odnosno po zahtevu klijenta (na lokaciji klijenta gde se klima ugrađuje). Osim toga, postojanje nekog objekta na izdvojenoj lokaciji od sedišta obveznika ne podrazumeva samo po sebi obavezu da se i toj JLS podnosi prijava, već će podnošenje prijave zavisiti od toga da li obveznik u pomenutom objektu obavlja delatnost.

Iz Mišljenja Ministarstva finansija br. 011-00-00806/2020-04 od 28. 12. 2020. godine:

To znači da predmet utvrđivanja naknade nije postojanje nepokretnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave, već obavljanje aktivnosti koje utiču na životnu sredinu. S tim u vezi, prema našem mišljenju, obveznik je dužan da podnese prijavu svim jedinicama lokalne samouprave na čijoj teritoriji se obavlja aktivnost od uticaja na životnu sredinu. Takođe, mišljenja smo da činjenica da li se obavljanje aktivnosti pravnog lica vrši preko lica koja su angažovana preko ugovora o radu ili nekom drugom ugovornom odnosu nije od uticaja na utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine.
Kada je u pitanju iznajmljivanje nekretnina, prema našem mišljenju, prijavu podnosi samo obveznik kojem je to pretežna delatnost. Međutim, kada je u pitanju obveznik kojem to nije pretežna delatnost, ne podnosi prijavu JLS na čijoj teritoriji se nalaze investicione nekretnine niti nekretnine namenjene prodaji. Svakako da zakupac koji obavlja aktivnosti iz Priloga Uredbe podnosi prijavu na teritoriji JLS na kojoj se nalazi objekat (zakupljeni) koji koristi za obavljanje te delatnosti. Stoga dodatno treba istaći da svojina nad imovinom (nepokretnošću) nije kriterijum na osnovu kog se procenjuje obaveza podnošenja prijave za utvrđivanje naknade JLS na čijoj teritoriji se nekretnina nalazi, već je izričiti kriterijum obavljanje delatnosti u/na toj nepokretnosti od strane obveznika naknade (bez obzira po kom pravnom osnovu koristi nepokretnost).

Kada su u pitanju privredni subjekti koji se bave izgradnjom građevina, oni prijavu podnose i JLS na čijoj teritoriji izvode radove na gradilištu, ali pod uslovom da obavljanje delatnosti na tom gradilištu neprekidno traje duže od 12 meseci. U suprotnom, ukoliko na gradilištu obavljaju delatnost neprekidno u periodu kraćem od 12 meseci, prijavu ne podnose JLS na kojoj se nalazi gradilište.

Stepen negativnog uticaja utvrđuje se na nivou obveznika (pravnog lica ili preduzetnika) na prethodno navedeni način, nezavisno od toga što u izdvojenim poslovnim jedinicama i sedištu može da obavlja različite delatnosti. 

To znači i da podaci koji se unose u obrazac prijave treba da budu isti za sve JLS, nezavisno od toga što obveznik ne obavlja iste aktivnosti ili u istom obimu u svim opštinama. Dakle, ako obveznik treba da podnese sedam prijava, svih sedam biće sa identičnim podacima, s tim što svaka JLS treba da vodi računa o tome da rešenjem utvrdi naknadu u srazmernom iznosu.

2.3 Razvrstavanje obveznika i iznos naknade

U skladu sa članom 136. stav 2. Zakona visina naknade iz člana 134. stav 1. tačka 1) tog zakona propisuje se aktom Vlade.

Članom 3. st. 1–3. Uredbe definisan je iznos naknade za kalendarsku godinu (u dinarima): 

	Obveznik naknade razvrstan kao:
	Negativan uticaj na životnu sredinu

	
	veliki
	srednji
	mali

	Veliko pravno lice
	2.000.000,00
	1.000.000,00
	500.000,00

	Srednje pravno lice
	500.000,00
	250.000,00
	125.000,00

	Malo pravno lice
	200.000,00
	100.000,00
	50.000,00

	Mikro pravno lice i preduzetnik
	20.000,00
	10.000,00
	5.000,00


U skladu sa članom 3. stav 6. Uredbe, iznos naknade utvrđuje se za kalendarsku godinu srazmerno periodu obavljanja aktivnosti.
U skladu sa članom 3. stav 4. Uredbe, razvrstavanje obveznika na velika pravna lica i preduzetnike, srednja pravna lica i preduzetnike, mala i mikro pravna lica i preduzetnike, u smislu te uredbe, vrši se shodno zakonu kojim se uređuje računovodstvo. Podsećamo na to da, u skladu sa članom 6. stav 6. Zakona o računovodstvu („Sl. glasnik RS” br. 73/2019 i 44/2021 – drugi zakon), razvrstavanje u skladu sa kriterijumima vrši pravno lice, odnosno preduzetnik samostalno na datum bilansa redovnog godišnjeg finansijskog izveštaja, a zatim dobijene podatke koristi za narednu poslovnu godinu. Drugim rečima, pravno lice, odnosno preduzetnik samostalno se razvrstava na osnovu podataka iz finansijskih izveštaja za 2023. godinu, unetih u Poseban informacioni sistem Agencije, pri čemu utvrđenu veličinu koristi za narednu 2024. godinu. Kako se prema Zakonu o računovodstvu svi preduzetnici razvrstavaju u kategorije veliko, srednje, malo ili mikro pravno lice, tako se to razvrstavanje koristi i u cilju utvrđivanja naknade (nisu svi preduzetnici razvrstani u kategoriju mikro, kako je bilo prema odredaba starog Zakona o računovodstvu).

Pored svega, stavom 5. istog člana Uredbe dodatno je precizirano da preduzetnik koji porez na prihode od samostalne delatnosti plaća na paušalno utvrđeni prihod iznos naknade za zaštitu i unapređenje životne sredine plaća u iznosu propisanom za mikro pravna lica i preduzetnike.

Shodno članu 3. stav 7. Uredbe, u slučaju da obveznik obavlja aktivnost na teritoriji više jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština u gradu čijim je posebnim aktima uređeno da gradska opština utvrđuje naknadu, iznos naknade za zaštitu i unapređenje životne sredine iz st. 1–3. datog člana plaća tako što se ukupan iznos obračunate naknade, utvrđen prema pretežnoj delatnosti, deli sa ukupnim brojem jedinica lokalne samouprave, uključujući i gradske opštine u gradu čijim je posebnim aktima uređeno da se naknada utvrđuje za teritoriju gradske opštine, srazmerno periodu obavljanja aktivnosti.

Stavom 1. člana 136. Zakona propisana je maksimalna visina naknade (i to u Prilogu 6, tabeli 2. Zakona):

	Red. br.
	Predmet naknade
	Osnovica
	Maksimalan iznos naknade

	2.
	Obavljanje određenih aktivnosti koje utiču na životnu sredinu
	stepen negativnog uticaja na životnu sredinu koji nastaje obavljanjem aktivnosti od uticaja na životnu sredinu
	do 0,4% od ukupnog prihoda u prethodnoj godini, odnosno do 0,4% od paušalno utvrđenog prihoda rešenjem poreskog organa za prethodnu godinu


Navedeno je istaknuto i u članu 137. stav 12. Zakona – iznos obračunate naknade ne može da bude veći od 0,4% od ukupnog prihoda obveznika naknade u godini koja prethodi godini za koju se vrši utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređenje životne sredine. To znači da, ako obveznik nema prihode u prethodnoj godini, neće postojati iznos naknade za plaćanje (jer je ona jednaka nuli) zato što nije propisan neki minimalni iznos naknade (a jeste propisan maksimalni iznos), što znači da iznos koji će obveznik stvarno platiti može da bude nula dinara ili niži od iznosa iz prethodne tabele (kod obveznika koji su imali relativno male prihode u prethodnoj godini).
3 Podnošenje prijave na novom obrascu 1 

Članom 138. stav 1. Zakona propisano je da je obveznik naknade za zaštitu i unapređenje životne sredine iz člana 134. stav 1. tačka 1) tog zakona dužan da podnese prijavu sa podacima od značaja za utvrđivanje naknade nadležnom organu JLS na čijoj teritoriji obveznik naknade obavlja aktivnost do 30. aprila.

Ukoliko obveznik obavlja delatnost na teritoriji više JLS, prijavu podnosi nadležnom organu na teritoriji svih JLS na kojima obavlja aktivnost.

Iz Mišljenja Ministarstva finansija br. 011-00-01168/2022-04 od 16. 12. 2022. godine:

Naknada se plaća na svim teritorijama jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština na kojima obveznik obavlja aktivnost. Iznos naknade za plaćanje na nivou obveznika utvrđuje se na osnovu pretežne delatnosti koju obavlja obveznik, a plaćanje se vrši na svim teritorijama na kojima obveznik obavlja aktivnost.
Izgled, sadržina i način dostavljanja prijave za naknadu za zaštitu i unapređenje životne sredine sa podacima od značaja za utvrđivanje naknade (dalje: prijava) propisani su Pravilnikom.
U skladu sa članom 4. Pravilnika prijava za utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređenje životne sredine za obavljanje aktivnosti koje utiču na životnu sredinu podnosi se na obrascu 1 isključivo u elektronskom obliku organizacionoj jedinici lokalne samouprave nadležnoj za utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređivanje životne sredine.
Izuzetno, prijava na obrascu 1 za 2024. godinu može da se podnese organizacionoj jedinici lokalne samouprave nadležnoj za utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređenje životne sredine, odnosno gradskoj upravi neposredno ili putem pošte.

Obveznici koji se odluče da prijavu na obrascu 1 dostave neposredno ili putem pošte, navedeni obrazac mogu da preuzmu iz Priloga Pravilnika.

Članom 2. Pravilnika bliže je propisana sadržina obrasca 1, koji sadrži: 

• podatke o periodu za koji se podnosi prijava, 

• podatke o vrsti prijave, 

• podatke o razlogu podnošenja prijave, 

• podatke o obvezniku, 

• podatke od značaja za utvrđivanje naknade, 

• podatke o početku obavljanja delatnosti/aktivnosti, 

• podatke o prestanku obavljanja delatnosti/aktivnosti i 

• napomenu.

Iz same sadržine obrasca 1 može da se zaključi da se u zavisnosti od razloga za podnošenje prijave dalje popunjavaju i određeni delovi prijave.

Prilikom podnošenja redovne prijave za utvrđivanje naknade za 2024. godinu obveznik istu podnosi za period od 1. 1. do 31. 12. 2024. godine.

Obveznici na čiju visinu obaveze za 2024. godinu nova Uredba nema uticaj (isto je razvrstavanje pretežne delatnosti kao i u staroj Uredbi) podnose jednu prijavu za 2024. godinu. 

S druge strane, ukoliko postoji razlika u razvrstavanju i stepenu uticaja na životnu sredinu, imajući u vidu to da se nova Uredba primenjuje od 6. 4, obveznik treba da podnese dve prijave za period od 1. 1. do dana koji prethodi stupanju Uredbe na snagu (5. 4. 2024. godine) i za period od dana stupanja Uredbe na snagu, tj. od 6. 4. do 31. 12. 2024. godine.

Ukoliko su obveznici pre objavljivanja novog Pravilnika dostavili prijavu na starom obrascu 1, smatra se da su ispunili obavezu dostavljanja prijave (ona je u tom momentu podneta u skladu sa važećim propisima). Međutim, ukoliko postoje razlike u razvrstavanju pretežne delatnosti ili je prijava podneta sa podacima koji nisu u skladu sa odredbama novog Pravilnika, potrebno je da se dostavi prijava i na novom obrascu 1. Na primer:

- u skladu sa novom Uredbom pretežna delatnost obveznika razvrstana je u drugačiji stepen uticaja u odnosu na prethodno važeću Uredbu, pa tada obveznik podnosi dodatno prijavu na novom obrascu 1, s tim što, po našem mišljenju, treba da podnese dve prijave na novom obrascu 1:

• jednu za period od 1. 1. do 5. 4. 2024. godine, u kojoj stepen uticaja utvrđuje prema odredbama stare Uredbe,

• drugu za period od 6. 4. 2024. do 31. 12. 2024. godine, u kojoj stepen uticaja utvrđuje prema odredbama nove Uredbe; 

- obveznik je uneo podatak o poslovnom prihodu umesto podatka o ukupnom prihodu, pa smatramo da tada obveznik treba da podnese prijavu na novom obrascu 1, i to za period od 1. 1. do 31. 12. 2024. godine. 

Dakle, smatramo da obveznici koji su već podneli prijavu (do 6. aprila 2024. godine) na starom obrascu 1 ponovo treba da podnesu prijavu nadležnom organu – na novom obrascu 1:
1) ako je u skladu sa novom Uredbom pretežna delatnost obveznika razvrstana u drugačiji stepen uticaja;
2) ako je obveznik u podnetu prijavu uneo podatak o poslovnom prihodu umesto podatka o ukupnom prihodu;
3) ako obveznik obavlja pretežnu delatnost za koju je u okviru stepena uticaja propisan dodatni kriterijum (kapacitet proizvodnje).

Pravno lice, preduzetnik, odnosno ogranak stranog pravnog lica čija je delatnost propisana novom Uredbom kao delatnost od uticaja na životnu sredinu (prethodno nije bila razvrstana u neki od stepena uticaja) obveznik je naknade od 6. 4. 2024. godine (npr. ako je pretežna delatnost obveznika 01.2 Gajenje višegodišnjih biljaka (voća i dr.), prijavu podnosi za period od 6. 4. 2024. do 31. 12. 2024. godine).

3.1 Vrsta prijave 

Deo obrasca „Vrsta prijave” popunjavaju svi obveznici i u njega se unosi vrsta prijave koju obveznik podnosi, i to: 

1. prijava za period obavljanja aktivnosti ili 

2. izmenjena prijava u skladu sa zakonom kojim se uređuju poreski postupak i poreska administracija.

Dakle, prilikom podnošenja prijave za 2024. godinu obveznik kao vrstu prijave bira „prijava za period obavljanja aktivnosti”.

Što se tiče podnošenja izmenjene poreske prijave, podsećamo na odredbe člana 40. stav 1. Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji („Sl. glasnik RS” br. 80/2002… i 138/2022), kojima je propisano da, ako poreski obveznik ustanovi da poreska prijava koju je podneo Poreskoj upravi sadrži grešku koja za posledicu ima pogrešno utvrđenu visinu poreske obaveze, odnosno propust druge vrste, dužan je da odmah, a najkasnije do isteka roka zastarelosti podnese poresku prijavu u kojoj su greška ili propust otklonjeni (izmenjena poreska prijava). Dakle, izmenjenu prijavu obveznik naknade podnosi ukoliko inicijalno podnesena prijava sadrži grešku ili propust.

Takođe, obveznik koji podnosi prijavu usled promena koje utiču na utvrđivanje naknade (npr. otvaranje nove izdvojene poslovne jedinice na teritoriji JLS na kojoj pre toga nije obavljao aktivnost, registracija privremenog prekida obavljanja delatnosti preduzetnika i sl.) NE podnosi izmenjenu, već novu prijavu vrste – „prijava za period obavljanja aktivnosti”, u kojoj bira razlog podnošenja (konkretne promene) i popunjava i podatke u delu 3 odnosno 4 obrasca 1. 

3.2 Razlog podnošenja prijave 

Polje „Razlog podnošenja prijave” popunjavaju svi obveznici, pri čemu se u polje unosi jedan od sledećih razloga za podnošenje prijave: 

1. redovna prijava, 
2. početak obavljanja delatnosti, 

3. početak obavljanja aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave / gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada, 

4. početak privremenog prekida obavljanja delatnosti preduzetnika, 

5. nastavak obavljanja delatnosti preduzetnika nakon privremenog prekida, 

6. prestanak obavljanja aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave / gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada, 

7. prestanak obavljanja delatnosti.

Dakle, prilikom redovnog podnošenja prijave za 2024. godinu obveznik kao razlog podnošenja prijave bira „redovna prijava”.

3.3 Deo 1: Podaci o obvezniku

U deo 1. „Podaci o obvezniku”, koji popunjavaju svi obveznici, unose se osnovni podaci o obvezniku koji podnosi prijavu za zaštitu i unapređivanje životne sredine, i to: 

1.1 – PIB obveznika, 

1.2 – matični broj,

1.3 – poslovno ime, 

1.4 – adresa sedišta, 

1.5 – podaci za odgovorno lice: ime i prezime, funkcija, broj telefona i adresa elektronske pošte,

1.6 – naziv i šifra pretežne delatnosti registrovane u odgovarajućem registru, 

1.7 – naziv i šifra delatnosti od koje je ostvareno najviše prihoda u godini koja prethodi godini za koju se vrši utvrđivanje naknade.

3.4 Deo 2: Podaci od značaja za utvrđivanje naknade

Deo 2 „Podaci od značaja za utvrđivanje naknade” popunjavaju svi obveznici, osim novoosnovanih obveznika.
U polje 2.1. „Proizvodni kapacitet kao dodatni kriterijum opredeljivanja stepena negativnog uticaja” unosi se proizvodni kapacitet obveznika u slučaju da je razvrstavanje pretežne delatnosti u određeni stepen negativnog uticaja u Uredbi izvršen na osnovu dodatnog kriterijuma (što je pojašnjeno u poglavlju 2.3 članka). 

U polje 2.2. „Stepen negativnog uticaja aktivnosti obveznika prema pretežnoj delatnosti” unosi se stepen negativnog uticaja aktivnosti obveznika određen prema pretežnoj delatnosti obveznika i opredeljivanju te delatnosti u skladu sa Uredbom, i to kao: 

1. veliki uticaj, 

2. srednji uticaj, odnosno 

3. mali uticaj.

Ukoliko obveznik obavlja delatnost na teritoriji više JLS, pa podnosi više prijava (svakoj JLS na čijoj teritoriji obavlja delatnost), unosi se isti podatak o stepenu negativnog uticaja koji je određen na osnovu pretežne delatnosti obveznika, nezavisno od toga koju delatnost obavlja na teritoriji konkretne JLS.

U polje 2.3. „Ukupan prihod obveznika ostvaren u prethodnoj godini” unosi se podatak o ukupnom prihodu obveznika iz bilansa uspeha, a paušalno oporezovan preduzetnik unosi podatak o paušalno utvrđenom prihodu iz rešenja poreskog organa za prethodnu godinu. 

Dakle, u polje 2.3 obveznici koji vode poslovne knjige unose podatak sadržan u AOP 1043 – Ukupni prihodi Bilansa uspeha, ali tačan iznos u dinarima (a ne u hiljadama dinara). Radi se o ukupnoj vrednosti prihoda iskazanoj na računima klase 6: Prihodi. Preduzetnik paušalac unosi podatak o paušalno utvrđenom prihodu iz rešenja poreskog organa za prethodnu (2023) godinu. 

Kao što se može videti, u polje „Ukupan prihod obveznika ostvaren u prethodnoj godini” unosi se podatak o ukupnom prihodu iz bilansa uspeha, a do sada se unosio poslovni prihod. Time je izvršeno usklađivanje obrasca sa odredbama Zakona.

Napominjemo da je paušalno utvrđeni prihod u rešenju poreskog organa iskazan na mesečnom nivou, tako da je potrebno da se iznos paušalno utvrđenog prihoda pomnoži sa brojem meseci obavljanja delatnosti u godini za koju se podnosi prijava. S druge strane, ako je obveznik bio paušalno oporezovan u 2023. godini do jula 2023. godine, a nakon toga počeo da vodi poslovne knjige pošto je ostvario prihod viši od 6.000.000 dinara, u polje „Ukupan prihod” unosi zbir paušalno utvrđenog prihoda za šest meseci i ukupan prihod iz bilansa uspeha za period od 1. jula do 31. 12. 2023. godine.

U polje 2.4. „Veličina obveznika razvrstanog u skladu sa propisom kojim se uređuje računovodstvo” unosi se veličina obveznika utvrđena u skladu sa propisom kojim se uređuje računovodstvo, i to kao:

1. veliko, 

2. srednje, 

3. malo i 

4. mikro pravno lice, odnosno preduzetnik.

Radi se o veličini utvrđenoj prilikom podnošenja godišnjeg finansijskog izveštaja za 2023. godinu. Kako se, prema Zakonu o računovodstvu, svi preduzetnici razvrstavaju u kategorije veliko, srednje, malo ili mikro pravno lice, tako se to razvrstavanje koristi i u cilju utvrđivanja naknade (nisu svi preduzetnici razvrstani u kategoriju mikro, kako je bilo prema odredaba starog Zakona o računovodstvu). Preduzetnici paušalci se za potrebe utvrđivanja naknade svrstavaju u kategoriju mikro pravnih lica, odnosno preduzetnika.

U polje 2.5. „Ukupan broj jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština na čijoj teritoriji obavlja aktivnost od uticaja na životnu sredinu” unosi se ukupan broj jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština na čijoj teritoriji obveznik obavlja aktivnost. Gradovi se računaju kao jedna JLS, dok se, izuzetno, u gradu čijim je posebnim aktima uređeno da se utvrđivanje i naplata naknade obavljaju za gradske opštine na kojima obveznik obavlja aktivnost uzima broj gradskih opština na kojima obveznik obavlja aktivnost u gradu.

3.5 Deo 3: Podaci o početku obavljanja delatnosti/aktivnosti

Deo 3. „Podaci o početku obavljanja delatnosti/aktivnosti” popunjavaju:
• novoosnovani obveznici, odnosno 

• obveznici koji prvi put otpočinju obavljanje aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave, odnosno gradske opštine, kao i 

• preduzetnici koji otpočinju obavljanje delatnosti nakon privremenog prekida obavljanja delatnosti.

Dakle, ovaj deo prijave ne popunjava se prilikom podnošenja redovne prijave. 

U polje 3.1. „Datum početka obavljanja delatnosti” unosi se datum početka obavljanja delatnosti obveznika.

U polje 3.2. „Datum početka obavljanja aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave, odnosno gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada” unosi se datum početka obavljanja aktivnosti obveznika na teritoriji jedinice lokalne samouprave, odnosno gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada za zaštitu i unapređenje životne sredine.

U polje 3.3. „Datum nastavka obavljanja delatnosti preduzetnika nakon privremenog prekida obavljanja delatnosti” unosi se datum nastavka obavljanja delatnosti preduzetnika nakon privremenog prekida obavljanja delatnosti.

3.6 Deo 4: Podaci o prestanku obavljanja delatnosti/aktivnosti

Deo 4. „Podaci o prestanku obavljanja delatnosti/aktivnosti” popunjavaju obveznici koji prestaju da obavljaju delatnost, odnosno registruju privremeni prekid obavljanja aktivnosti.

Dakle, ovaj deo prijave ne popunjava se prilikom podnošenja redovne prijave. 

U polje 4.1. „Datum početka privremenog prekida obavljanja delatnosti preduzetnika” unosi se datum početka privremenog prekida obavljanja delatnosti preduzetnika.

U polje 4.2. „Datum prestanka obavljanja delatnosti zbog brisanja obveznika iz odgovarajućeg registra” unosi se datum prestanka obavljanja delatnosti zbog brisanja obveznika iz odgovarajućeg registra.

U polje 4.3. „Datum prestanka obavljanja aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave / gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada” unosi se datum prestanka obavljanja aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave, odnosno gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada.

3.7 Napomena 

U deo 5. „Napomena” obveznik unosi druge podatke za koje smatra da su od značaja za utvrđivanje naknade za zaštitu i unapređenje životne sredine, za koje nije predviđeno posebno polje za unos.

4 Plaćanje naknade

U skladu sa članom 137. st. 5–8. Zakona:

• naknada se plaća tromesečno, u iznosu utvrđenom rešenjem, srazmerno broju dana u tromesečju za koje se naknada plaća u odnosu na obavezu utvrđenu za kalendarsku godinu, i to u roku od 15 dana od dana isteka tromesečja, a na propisani uplatni račun javnih prihoda;

• do dospelosti obaveze po rešenju o utvrđivanju naknade obveznik naknade plaća akontaciono u visini obaveze za poslednje tromesečje prethodne godine;

• pozitivnu razliku između naknade utvrđene rešenjem nadležnog organa i akontaciono plaćene naknade za tromesečje za koje je obaveza naknade dospela obveznik je dužan da plati u roku od 15 dana od dana dostavljanja prvostepenog rešenja o utvrđivanju naknade;

• ako je obveznik akontaciono platio više naknade nego što je bio dužan da plati prema obavezi utvrđenoj rešenjem, više plaćena naknada koristi se za namirenje naknade za naredno tromesečje ili se vraća obvezniku na njegov zahtev.

Na osnovu navedenog moguće je zaključiti da je izmenama Zakona izmenjen rok plaćanja utvrđene obaveze iz mesečnog u tromesečni.

Međutim, u skladu sa prelaznim odredbama (član 93) Zakona o izmenama i dopunama Zakona o naknadama za korišćenje javnih dobara („Sl. glasnik RS” br. 92/2023), obveznik naknade za zaštitu i unapređenje životne sredine do utvrđivanja obaveze za 2024. godinu plaća akontaciju mesečno, u visini mesečne obaveze za prethodnu godinu.

Naknada se plaća na propisani uplatni račun broj 840-714562843-56. U polje „Poziv na broj” upisuju se podaci koji će biti navedeni u rešenju nadležnog organa.

5 Obaveza podnošenja prijave u slučaju promena

U skladu sa članom 138. stav 3. Zakona:

• obveznik koji je počeo da obavlja delatnost, 

• obveznik koji je registrovao privremeni prekid ili 

• obveznik koji je prestao da obavlja delatnost,

dužan je da organu nadležnom za utvrđivanje naknade u roku od 15 dana od dana registrovanja promene dostavi podatke od značaja za utvrđivanje naknade na propisanom obrascu.
Navedene odredbe treba tumačiti ne samo iz ugla početka/prestanka obavljanja delatnosti obveznika, već i u smislu započinjanja/prestanka obavljanja delatnosti u njegovim organizacionim delovima. Dakle, u toku perioda za koji se vrši utvrđivanje naknade može da dođe do izmene jer:

• obveznik započinje obavljanja aktivnosti u novootvorenoj izdvojenoj poslovnoj jedinici na teritoriji nove JLS;

• obveznik prestaje sa obavljanjem delatnosti u izdvojenoj poslovnoj jedinici na teritoriji JLS na kojoj je delatnost obavljao samo iz te organizacione jedinice;

• obveznik otvara novu poslovnu jedinicu na teritoriji JLS na kojoj već obavlja delatnost;

• obveznik prestaje sa obavljanjem delatnosti u izdvojenoj poslovnoj jedinici na teritoriji JLS na kojoj i dalje obavlja delatnost (iz sedišta ili neke druge poslovne jedinice).

U prva dva gorenavedena slučaja izmene utiču na utvrđivanje naknade na teritoriji JLS, što dalje implicira i obavezu podnošenja prijave. Pre unosa podataka o vrsti prijave obveznik bira JLS kojoj podnosi prijavu, a zatim unosi i podatak o periodu za koji se podnosi prijava, koji će biti od datuma promene do 31. 12. godine za koju je prethodno podneta redovna prijava za period od 1. 1. do 31. 12. (nakon koje je došlo do promene koja se prijavljuje jer je od uticaja na naknadu).



Primer: Obveznik započinje obavljanje delatnosti u novoj izdvojenoj jedinici na teritoriji nove JLS nakon što je podneo redovnu godišnju prijavu
Obveznik je 15. juna 2024. godine započeo sa obavljanjem poslovne aktivnosti i u novoj izdvojenoj poslovnoj jedinici na teritoriji JLS 2. Do tog dana delatnost je obavljao samo u sedištu koje je na teritoriji JLS 1.

Redovnu prijavu podneo je do 30. aprila 2024. godine na obrascu 1 za period od 1. 1. do 31. 12. JLS 1 , u kojoj je naveo sledeće:

	Vrsta prijave
	1. Prijava

	Razlog podnošenja prijave
	2. Redovna prijava


U polje 2.5 „Ukupan broj jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština na čijoj teritoriji obavlja aktivnost od uticaja na životnu sredinu” unosi 1.
Za period od 15. 6. do 31. 12. 2024. godine podnosi prijavu JLS 2, u kojoj navodi:

	Vrsta prijave
	1. Prijava

	Razlog podnošenja prijave
	3. Početak obavljanja aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave / gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada


U polju 2.5 „Ukupan broj jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština na čijoj teritoriji obavlja aktivnost od uticaja na životnu sredinu” unosi 2.
U delu 3 obrasca 1 popunjava polje 3.2 „Datum početka obavljanja aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave, odnosno gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada”, u koje unosi 15. 6. 2024. godine.

Za period od 15. 6. do 31. 12. 2024. godine podnosi prijavu JLS 1 u kojoj kao vrstu prijave bira „1. Prijava“, a razlog podnošenja prijave „2. Redovna prijava“. U polju 2.5 „Ukupan broj jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština na čijoj teritoriji obavlja aktivnost od uticaja na životnu sredinu” unosi 2.
Na ovaj način obe LPA biće upoznate sa obavljanjem delatnosti na području dve jedinice, a naknada će biti utvrđena srazmerno vremenu obavljanja delatnosti na teritoriji obe JLS. Shodno tome, rešenje o naknadi obveznik će dobiti od obe LPA.



Istom logikom treba se voditi i kada promena nastane pre nego što je podneta prijava za konkretnu godinu, pri čemu je, prema našem mišljenju, prijavu moguće podneti na dva načina, što je najpraktičnije prikazati na primeru.


Primer: Obveznik započinje obavljanje delatnosti u novoj izdvojenoj jedinici na teritoriji nove JLS pre nego što je podneo redovnu godišnju prijavu
Obveznik je 1. aprila 2024. godine započeo sa obavljanjem poslovne aktivnosti i u novoj izdvojenoj poslovnoj jedinici na teritoriji JLS 2. Do tog dana delatnost je obavljao samo u sedištu koje je na teritoriji JLS 1. Prijavu podnosi 15. aprila 2024. godine.

S obzirom na to da Pravilnikom nije precizirano, prema našem razumevanju, moguće je postupanje na dva načina.

Način 1
Za period od 1. 1. do 31. 3. 2024. godine podnosi prijavu JLS1, u kojoj navodi:

	Vrsta prijave
	1. Prijava

	Razlog podnošenja prijave
	2. Redovna prijava


U polje 2.5 „Ukupan broj jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština na čijoj teritoriji obavlja aktivnost od uticaja na životnu sredinu” unosi 1.
Za period od 1. 4. do 31. 12. 2024. godine podnosi prijavu JLS1 i JLS2, u kojoj navodi:

	Vrsta prijave
	1. Prijava

	Razlog podnošenja prijave
	2. Redovna prijava


U polje 2.5 „Ukupan broj jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština na čijoj teritoriji obavlja aktivnost od uticaja na životnu sredinu” unosi 2.
Način 2
Za period od 1. 1. do 31. 12. 2024. godine podnosi prijavu JLS1, u kojoj navodi:

	Vrsta prijave
	1. Prijava

	Razlog podnošenja prijave
	2. Redovna prijava


U polje 2.5 „Ukupan broj jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština na čijoj teritoriji obavlja aktivnost od uticaja na životnu sredinu” unosi 1.
Za period od 1. 4. do 31. 12. 2024. godine podnosi prijavu JLS 1, u kojoj navodi:

	Vrsta prijave
	1. Prijava

	Razlog podnošenja prijave
	3. Početak obavljanja aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave / gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada


U polje 2.5 „Ukupan broj jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština na čijoj teritoriji obavlja aktivnost od uticaja na životnu sredinu” unosi 2.
U delu 3 obrasca 1 popunjava polje 3.2 „Datum početka obavljanja aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave, odnosno gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada”, u koje unosi 1. 4. 2024. godine.

Za period od 1. 4. do 31. 12. 2024. godine podnosi prijavu JLS1 u kojoj kao vrstu prijave bira „1. Prijava“, a razlog podnošenja prijave „2. Redovna prijava“. U polju 2.5 „Ukupan broj jedinica lokalne samouprave, odnosno gradskih opština na čijoj teritoriji obavlja aktivnost od uticaja na životnu sredinu” unosi 2.
Na ovaj način obe LPA biće upoznate sa obavljanjem delatnosti na području dve jedinice, a naknada će biti utvrđena srazmerno vremenu obavljanja delatnosti na teritoriji obe JLS. Shodno tome, rešenje o naknadi obveznik će dobiti od obe LPA.



Prijava zbog izmene podataka podnosi se svim organizacionim JLS na čijoj teritoriji obveznik obavlja pretežnu delatnost u smislu Zakona (aktivnost od uticaja na životnu sredinu).
U tim slučajevima u obrascu 1 polje „Razlog podnošenja prijave” popunjava se tako što se bira konkretan razlog promene:

1. početak obavljanja delatnosti, 

2. početak obavljanja aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave / gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada, 

3. početak privremenog prekida obavljanja delatnosti preduzetnika, 

4. nastavak obavljanja delatnosti preduzetnika nakon privremenog prekida, 

5. prestanak obavljanja aktivnosti na teritoriji jedinice lokalne samouprave / gradske opštine u toku godine za koju se utvrđuje naknada, 

6. prestanak obavljanja delatnosti.

Ostali delovi prijave popunjavaju se u skladu sa pojašnjenjima iz poglavlja 3 ovog članka.



Primer: Preduzetnik registruje privremeni prekid obavljanja delatnosti
Preduzetnik je registrovao privremeni prekid obavljanja delatnosti 20. maja 2024. godine. Aktivnost je obavljao samo na teritoriji jedne JLS. Redovnu prijavu podneo je do 30. aprila 2024. godine na obrascu 1 za period od 1. 1. do 31. 12, u kojoj je naveo sledeće:

	Vrsta prijave
	1. Prijava

	Razlog podnošenja prijave
	2. Redovna prijava


Za period od 20. 5. do 31. 12. 2024. godine podnosi prijavu u kojoj navodi:
	Vrsta prijave
	1. Prijava

	Razlog podnošenja prijave
	4. Početak privremenog prekida obavljanja delatnosti preduzetnika


U delu 4 obrasca 1 u polje 4.1. unosi datum početka privremenog prekida obavljanja delatnosti preduzetnika (20. 5. 2024. godine).
Pretpostavlja se da taj preduzetnik nastavlja sa obavljanjem delatnosti 13. septembra 2024. godine. 

Za period od 13. 9. do 31. 12. 2024. godine podnosi prijavu u kojoj navodi:

	Vrsta prijave
	1. Prijava

	Razlog podnošenja prijave
	5. Nastavak obavljanja delatnosti preduzetnika nakon privremenog prekida


U delu 3 obrasca 1 u polje 3.3. unosi datum nastavka obavljanja delatnosti preduzetnika nakon privremenog prekida obavljanja delatnosti (13. 9. 2024. godine).


6 Kaznene odredbe
Članom 274. Zakona propisane su novčane kazne za prekršaje obvezniku:

- ako ne plati utvrđenu naknadu,

- ako ne dostavi propisani obrazac odnosno prijavu,

- ako dostavi nepotpun obrazac odnosno prijavu,

- ako obrazac odnosno prijava sadrži netačne podatke.

Za pravno lice novčana kazna može da bude u rasponu od 500.000 do 2.000.000 dinara, a za odgovorno lice u pravnom licu od 10.000 do 100.000 dinara, dok je ona za preduzetnika od 10.000 do 500.000 dinara.

7 Da li je moguće podneti prijavu sa zakašnjenjem? 

U skladu sa članom 271. Zakona, u postupku utvrđivanja, kontrole, naplate, povraćaja, kamate, zastarelosti i ostalog što nije propisano navedenim zakonom lica nadležna za utvrđivanje naknade shodno primenjuju odredbe zakona kojim se uređuju poreski postupak i poreska administracija. Prema članu 182b Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji, protiv lica koje učini radnju, odnosno propust u vezi sa porezom, čije utvrđivanje obavlja sam poreski obveznik, a oni se smatraju poreskim prekršajem iz člana 177, člana 179. stav 1. t. 2b) i 3) i stav 3. u vezi sa stavom 1. tačka 3) tog člana, kao i iz člana 180. t. 5) i 6) istog zakona, neće se podnositi zahtev za pokretanje prekršajnog postupka ako to lice, pre preduzimanja bilo koje radnje poreskog organa u vezi sa učinjenom radnjom ili propustom, odnosno pre otpočinjanja poreske kontrole ili podnošenja zahteva za pokretanje prekršajnog postupka, samoinicijativno prijavi učinjenu radnju odnosno propust i istovremeno plati dugovani iznos poreza, uvećan za obračunatu kamatu iz člana 75. tog zakona. Protiv lica koje učini radnju odnosno propust iz stava 1. datog člana, u vezi sa porezom koji se utvrđuje rešenjem neće se podnositi zahtev za pokretanje prekršajnog postupka ako to lice, pre preduzimanja bilo koje radnje poreskog organa u vezi sa učinjenom radnjom ili propustom, odnosno pre otpočinjanja poreske kontrole ili podnošenja zahteva za pokretanje prekršajnog postupka, samoinicijativno prijavi učinjenu radnju odnosno propust, a zatim utvrđeni iznos poreza plati u propisanom roku.
Povodom druge naknade (naknade za unapređenje energetske efikasnosti) Ministarstvo finansija izdalo je Mišljenje br. 401-00-10670/2021-04 od 10. 4. 2023. godine, u kom je iznelo sledeće:

Ukoliko je obveznik propustio da u roku propisanom Zakonom obračuna naknadu i dostavi propisani obrazac za propušteni period, a nadležno ministarstvo nije za taj period obračunalo naknadu, može da samoinicijativno prijavi učinjeni propust i istovremeno plati dugovani iznos poreza uvećan za obračunatu kamatu, kao i da podnese obračune naknade na propisanom obrascu sa potrebnim prilozima koje je bio u obavezi da podnese, za svaki od perioda u kojem je imao obavezu da obračuna naknadu u skladu sa Zakonom.
